
 

 

 

 

 

 

 

 

 

四万十市の子育て支援に関する 

ニーズ調査結果報告書 

中学生保護者編 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 6年 3月 

四万十市 子育て支援課 
  



 

 

 

目次 

Ⅰ．調査の概要...................................................................................................................................................1 

1. 調査の目的 .......................................................................................................................................... 1 

2. 調査方法 .............................................................................................................................................. 1 

3. 回収状況 .............................................................................................................................................. 1 

4. 報告書の見方について ........................................................................................................................ 1 

Ⅱ．調査結果 .....................................................................................................................................................2 

お子さんとご家族の状況について .............................................................................................................. 2 

お子さんの育ちをめぐる環境について .................................................................................................... 11 

お子さんの学校生活について ................................................................................................................... 18 

お子さんの通学について ........................................................................................................................... 28 

お子さんの成長に寄与する取組について ................................................................................................. 36 

お子さんの夢や目標について ................................................................................................................... 44 

行政への要望について .............................................................................................................................. 50 

 



 

1 

 

Ⅰ．調査の概要 

1. 調査の目的 

本市における子ども・子育て支援事業の基本的な考えを示す「第２期子ども・子育て支援事業計画」を策定

し、計画的に実施しておりますが、少子化対策・子育て支援の重要性がより高まっていることから、四万十市に

おいては、【こども】【家庭】により寄り添った子育て支援の取り組みが実施できるように、国のこども大綱の方

針に則った「四万十市こども計画」を新たに策定する予定としており、新計画の策定に向けて、改めて保護者

の皆様の教育・保育・子育て支援に関する「現在の状況」や「今後の希望」などを把握するためアンケート調

査を行いました。 

 

2. 調査方法 

調査の時期 令和６年１月１０日（水）～令和６年１月２５日(木) 

調査対象者 四万十市在住の中学生を持つ保護者 

調査方法 Web とアンケート用紙 

 

3. 回収状況 

 

4. 報告書の見方について 

・集計は小数点以下第２位を四捨五入しています。そのため、回答比率の合計は必ずしも 100％にならない場合

があります。 

・２つ以上の回答を可能とした（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は 100％を超える場合がありま

す。 

・数表、図表、文中に示す nは、比率算出上の基数（標本数）です。 

・図表中においては見やすさを考慮し、回答割合が極端に少ない数値（例：0.0％、0.1％など）は、図と干渉して

見えにくい場合などに省略している場合があります。 

 

  

配布数 回収数 有効回収率 

788人 509人 64.6％ 
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Ⅱ．調査結果 

お子さんとご家族の状況について 

問１ お住まいの地区はどこですか(○は１つ) 

全体では「具同」が 27.9％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四万十市外の内容 

· 宿毛 

· 土佐清水市 

· 黒潮町 
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26.1% 16.5% 27.9% 2.8% 3.3% 1.8% 7.3% 1.0% 3.5% 1.0% 0.8% 5.7% 1.8% 0.6%

2010年(n=185) 26.5% 19.5% 29.7% 1.6% 3.8% 1.1% 4.3% 0.5% 3.2% 1.1% 0.5% 5.9% 2.2% 0.0%

2009年(n=165) 24.2% 13.9% 28.5% 3.6% 3.6% 2.4% 7.9% 1.8% 4.8% 0.0% 0.6% 6.1% 2.4% 0.0%

2008年(n=105) 25.7% 17.1% 26.7% 4.8% 2.9% 1.9% 6.7% 1.0% 1.9% 2.9% 1.0% 5.7% 1.0% 1.0%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 25.0% 22.5% 25.0% 0.0% 0.0% 2.5% 10.0% 2.5% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 2.5% 0.0%

2月(n=38) 15.8% 23.7% 26.3% 0.0% 10.5% 0.0% 10.5% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0%

3月(n=44) 29.5% 11.4% 34.1% 0.0% 4.5% 2.3% 6.8% 2.3% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0%

4月(n=39) 20.5% 10.3% 35.9% 0.0% 2.6% 0.0% 15.4% 2.6% 5.1% 0.0% 0.0% 5.1% 2.6% 0.0%

5月(n=38) 28.9% 7.9% 23.7% 7.9% 0.0% 2.6% 7.9% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6% 7.9% 5.3% 2.6%

6月(n=39) 30.8% 15.4% 23.1% 10.3% 5.1% 0.0% 2.6% 0.0% 5.1% 0.0% 0.0% 5.1% 2.6% 0.0%

7月(n=46) 19.6% 26.1% 21.7% 8.7% 2.2% 2.2% 10.9% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 4.3% 2.2% 0.0%

8月(n=43) 23.3% 18.6% 37.2% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 2.3% 2.3% 0.0% 7.0% 0.0% 0.0%

9月(n=41) 31.7% 12.2% 31.7% 2.4% 2.4% 2.4% 2.4% 2.4% 4.9% 0.0% 0.0% 4.9% 2.4% 0.0%

10月(n=47) 25.5% 19.1% 25.5% 0.0% 4.3% 2.1% 8.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 10.6% 2.1% 0.0%

11月(n=38) 44.7% 10.5% 28.9% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6% 5.3% 0.0% 0.0%

12月(n=49) 22.4% 20.4% 24.5% 2.0% 4.1% 2.0% 6.1% 0.0% 6.1% 4.1% 0.0% 6.1% 2.0% 0.0%

いる(n=436) 25.9% 17.2% 27.8% 3.0% 3.7% 2.1% 6.7% 0.7% 4.1% 0.7% 0.5% 6.0% 1.4% 0.5%

いない(n=69) 29.0% 13.0% 27.5% 1.4% 1.4% 0.0% 10.1% 2.9% 0.0% 2.9% 2.9% 4.3% 4.3% 0.0%

とても満足(n=36) 27.8% 11.1% 19.4% 2.8% 5.6% 5.6% 8.3% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 5.6%

まあまあ満足(n=97) 35.1% 21.6% 22.7% 4.1% 4.1% 2.1% 4.1% 0.0% 2.1% 1.0% 0.0% 2.1% 1.0% 0.0%

普通(n=284) 22.9% 17.6% 31.0% 2.8% 2.5% 0.7% 8.1% 1.4% 3.5% 0.7% 1.4% 4.6% 2.5% 0.4%

まあまあ不満(n=72) 29.2% 11.1% 25.0% 0.0% 5.6% 4.2% 6.9% 0.0% 4.2% 1.4% 0.0% 11.1% 1.4% 0.0%

とても不満(n=13) 15.4% 0.0% 38.5% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0%
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問２ 調査対象のお子さんの生年月をお答えください 

全体では「2010年」が 36.3％と最も多くなっています。 
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36.3% 32.4% 20.6% 0.2% 1.0% 1.8%

中村(n=133) 36.8% 30.1% 20.3% 0.0% 1.5% 1.5%

東山(n=84) 42.9% 27.4% 21.4% 0.0% 1.2% 0.0%

具同(n=142) 38.7% 33.1% 19.7% 0.7% 0.7% 1.4%

東中筋(n=14) 21.4% 42.9% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 41.2% 35.3% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 22.2% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 21.6% 35.1% 18.9% 0.0% 0.0% 5.4%

蕨岡(n=5) 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 33.3% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

西土佐(n=29) 37.9% 34.5% 20.7% 0.0% 3.4% 0.0%

四万十市外(n=9) 44.4% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 32.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=38) 44.7% 28.9% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=44) 27.3% 38.6% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=39) 43.6% 23.1% 28.2% 0.0% 2.6% 0.0%

5月(n=38) 26.3% 36.8% 34.2% 0.0% 2.6% 0.0%

6月(n=39) 48.7% 23.1% 25.6% 0.0% 0.0% 2.6%

7月(n=46) 30.4% 34.8% 28.3% 0.0% 0.0% 2.2%

8月(n=43) 34.9% 39.5% 25.6% 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=41) 43.9% 29.3% 22.0% 0.0% 2.4% 2.4%

10月(n=47) 40.4% 31.9% 23.4% 0.0% 2.1% 0.0%

11月(n=38) 36.8% 42.1% 15.8% 2.6% 0.0% 2.6%

12月(n=49) 32.7% 26.5% 38.8% 0.0% 2.0% 0.0%

いる(n=436) 36.7% 33.0% 20.6% 0.2% 0.9% 1.1%

いない(n=69) 34.8% 30.4% 20.3% 0.0% 1.4% 2.9%

とても満足(n=36) 25.0% 38.9% 25.0% 0.0% 0.0% 5.6%

まあまあ満足(n=97) 39.2% 30.9% 19.6% 0.0% 1.0% 0.0%

普通(n=284) 36.3% 31.7% 20.8% 0.4% 1.1% 1.4%

まあまあ不満(n=72) 37.5% 31.9% 20.8% 0.0% 1.4% 2.8%

とても不満(n=13) 46.2% 46.2% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%
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全体では「12月」が 9.6％と最も多くなっています。 
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7.9% 7.5% 8.6% 7.7% 7.5% 7.7% 9.0% 8.4% 8.1% 9.2% 7.5% 9.6% 0.0%

中村(n=133) 7.5% 4.5% 9.8% 6.0% 8.3% 9.0% 6.8% 7.5% 9.8% 9.0% 12.8% 8.3% 0.0%

東山(n=84) 10.7% 10.7% 6.0% 4.8% 3.6% 7.1% 14.3% 9.5% 6.0% 10.7% 4.8% 11.9% 0.0%

具同(n=142) 7.0% 7.0% 10.6% 9.9% 6.3% 6.3% 7.0% 11.3% 9.2% 8.5% 7.7% 8.5% 0.0%

東中筋(n=14) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 28.6% 28.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0%

中筋(n=17) 0.0% 23.5% 11.8% 5.9% 0.0% 11.8% 5.9% 5.9% 5.9% 11.8% 0.0% 11.8% 0.0%

八束(n=9) 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0%

下田(n=37) 10.8% 10.8% 8.1% 16.2% 8.1% 2.7% 13.5% 2.7% 2.7% 10.8% 2.7% 8.1% 0.0%

蕨岡(n=5) 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 5.6% 11.1% 5.6% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 6.9% 3.4% 6.9% 6.9% 10.3% 6.9% 6.9% 10.3% 6.9% 17.2% 6.9% 10.3% 0.0%

四万十市外(n=9) 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0%

2010年(n=185) 7.0% 9.2% 6.5% 9.2% 5.4% 10.3% 7.6% 8.1% 9.7% 10.3% 7.6% 8.6% 0.0%

2009年(n=165) 9.1% 6.7% 10.3% 5.5% 8.5% 5.5% 9.7% 10.3% 7.3% 9.1% 9.7% 7.9% 0.0%

2008年(n=105) 0.0% 1.0% 1.0% 10.5% 12.4% 9.5% 12.4% 10.5% 8.6% 10.5% 5.7% 18.1% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

いる(n=436) 8.3% 8.0% 8.9% 7.1% 8.0% 7.8% 9.2% 8.5% 7.3% 9.6% 6.4% 9.4% 0.0%

いない(n=69) 5.8% 4.3% 7.2% 11.6% 4.3% 5.8% 8.7% 7.2% 11.6% 7.2% 14.5% 11.6% 0.0%

とても満足(n=36) 2.8% 0.0% 8.3% 5.6% 5.6% 8.3% 5.6% 13.9% 2.8% 13.9% 11.1% 19.4% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 8.2% 9.3% 11.3% 4.1% 5.2% 6.2% 6.2% 11.3% 7.2% 12.4% 6.2% 11.3% 0.0%

普通(n=284) 9.9% 7.4% 7.0% 8.1% 8.1% 8.5% 10.2% 5.6% 8.1% 8.5% 8.5% 8.8% 0.0%

まあまあ不満(n=72) 2.8% 8.3% 11.1% 9.7% 6.9% 6.9% 8.3% 13.9% 12.5% 6.9% 5.6% 5.6% 0.0%

とても不満(n=13) 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 23.1% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 0.0%
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問３ 子どもの数は何人いらっしゃいますか。人数をお答えください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる

場合は、末子の方の生年月をお答えください 

全体では「２人」が 44.0％と最も多くなっています。 

子どもの人数 
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44.0% 42.6% 10.1% 2.4% 0.9% 2.7

中村(n=108) 41.7% 43.5% 12.0% 1.9% 0.9% 2.8

東山(n=73) 46.6% 47.9% 2.7% 2.7% 0.0% 2.6

具同(n=120) 48.3% 39.2% 10.0% 0.8% 1.7% 2.7

東中筋(n=12) 41.7% 41.7% 16.7% 0.0% 0.0% 2.8

中筋(n=13) 38.5% 53.8% 7.7% 0.0% 0.0% 2.7

八束(n=9) 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2

下田(n=31) 41.9% 35.5% 16.1% 3.2% 3.2% 2.9

蕨岡(n=4) 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3

後川(n=13) 61.5% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4

大川筋(n=5) 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8

富山(n=4) 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 4.0

西土佐(n=25) 24.0% 52.0% 12.0% 12.0% 0.0% 3.1

四万十市外(n=7) 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 3.0

2010年(n=152) 45.4% 42.8% 7.2% 3.9% 0.7% 2.7

2009年(n=140) 41.4% 46.4% 8.6% 2.1% 1.4% 2.8

2008年(n=92) 43.5% 43.5% 12.0% 1.1% 0.0% 2.7

2007年(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0

1月(n=31) 54.8% 29.0% 9.7% 6.5% 0.0% 2.7

2月(n=30) 33.3% 53.3% 10.0% 0.0% 3.3% 2.9

3月(n=37) 40.5% 48.6% 10.8% 0.0% 0.0% 2.7

4月(n=35) 54.3% 28.6% 14.3% 2.9% 0.0% 2.7

5月(n=33) 45.5% 39.4% 15.2% 0.0% 0.0% 2.7

6月(n=26) 46.2% 34.6% 15.4% 0.0% 3.8% 2.8

7月(n=38) 47.4% 47.4% 5.3% 0.0% 0.0% 2.6

8月(n=40) 42.5% 55.0% 0.0% 0.0% 2.5% 2.7

9月(n=30) 46.7% 40.0% 6.7% 3.3% 3.3% 2.8

10月(n=45) 37.8% 48.9% 8.9% 4.4% 0.0% 2.8

11月(n=33) 51.5% 27.3% 15.2% 6.1% 0.0% 2.8

12月(n=45) 35.6% 48.9% 11.1% 4.4% 0.0% 2.8

いる(n=379) 44.1% 43.0% 9.2% 2.6% 1.1% 2.7

いない(n=45) 44.4% 40.0% 15.6% 0.0% 0.0% 2.7

とても満足(n=31) 38.7% 45.2% 16.1% 0.0% 0.0% 2.8

まあまあ満足(n=86) 45.3% 45.3% 5.8% 2.3% 1.2% 2.7

普通(n=225) 44.9% 40.9% 10.7% 2.7% 0.9% 2.7

まあまあ不満(n=65) 43.1% 44.6% 7.7% 3.1% 1.5% 2.8

とても不満(n=12) 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 2.8
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全体では「2010年」が 14.8％と最も多くなっています。 

末子の生まれ年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2

0

2

4

年

2

0

2

3

年

2

0

2

2

年

2

0

2

1

年

2

0

2

0

年

2

0

1

9

年

2

0

1

8

年

2

0

1

7

年

2

0

1

6

年

2

0

1

5

年

2

0

1

4

年

2

0

1

3

年

2

0

1

2

年

2

0

1

1

年

2

0

1

0

年

2

0

0

9

年

2

0

0

8

年

そ

の

他

無

回

答

0.0% 0.7% 1.2% 1.2% 0.9% 3.5% 3.8% 2.6% 5.6% 6.1% 7.8% 9.6% 9.2% 9.4% 14.8% 11.3% 8.5% 0.5% 3.3%

中村(n=108) 0.0% 0.0% 0.9% 1.9% 0.9% 3.7% 4.6% 0.0% 3.7% 3.7% 12.0% 8.3% 13.9% 12.0% 16.7% 8.3% 7.4% 0.0% 1.9%

東山(n=73) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 1.4% 5.5% 2.7% 5.5% 12.3% 5.5% 9.6% 8.2% 8.2% 19.2% 9.6% 5.5% 0.0% 5.5%

具同(n=120) 0.0% 0.0% 1.7% 0.8% 0.8% 4.2% 1.7% 5.8% 7.5% 3.3% 8.3% 10.8% 11.7% 10.0% 14.2% 9.2% 6.7% 0.8% 2.5%

東中筋(n=12) 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0%

中筋(n=13) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1%

下田(n=31) 0.0% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0% 6.5% 0.0% 6.5% 19.4% 0.0% 12.9% 9.7% 12.9% 9.7% 0.0% 9.7%

蕨岡(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

後川(n=13) 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 38.5% 15.4% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=25) 0.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 4.0% 4.0% 8.0% 4.0% 8.0% 0.0% 12.0% 12.0% 12.0% 16.0% 4.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%

2010年(n=152) 0.0% 0.7% 1.3% 2.0% 0.7% 4.6% 3.3% 2.6% 7.9% 5.9% 9.9% 11.8% 9.2% 3.3% 32.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6%

2009年(n=140) 0.0% 0.7% 1.4% 0.7% 0.0% 5.0% 4.3% 2.1% 3.6% 8.6% 7.1% 10.0% 8.6% 10.7% 2.1% 33.6% 0.0% 0.0% 1.4%

2008年(n=92) 0.0% 1.1% 0.0% 1.1% 1.1% 1.1% 1.1% 3.3% 5.4% 4.3% 3.3% 5.4% 9.8% 12.0% 10.9% 1.1% 38.0% 0.0% 1.1%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1月(n=31) 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 9.7% 0.0% 6.5% 9.7% 9.7% 3.2% 12.9% 16.1% 12.9% 9.7% 0.0% 0.0% 3.2%

2月(n=30) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 6.7% 3.3% 10.0% 6.7% 3.3% 16.7% 3.3% 10.0% 20.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=37) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 5.4% 8.1% 0.0% 2.7% 2.7% 13.5% 10.8% 2.7% 18.9% 18.9% 13.5% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=35) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.4% 5.7% 8.6% 8.6% 2.9% 11.4% 8.6% 17.1% 8.6% 11.4% 0.0% 5.7%

5月(n=33) 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 3.0% 6.1% 3.0% 3.0% 6.1% 3.0% 12.1% 6.1% 6.1% 6.1% 6.1% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

6月(n=26) 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 3.8% 7.7% 11.5% 3.8% 19.2% 3.8% 19.2% 0.0% 3.8%

7月(n=38) 0.0% 2.6% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 2.6% 2.6% 5.3% 5.3% 10.5% 7.9% 7.9% 10.5% 15.8% 10.5% 0.0% 7.9%

8月(n=40) 0.0% 0.0% 2.5% 2.5% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 7.5% 5.0% 15.0% 7.5% 12.5% 12.5% 12.5% 10.0% 0.0% 2.5%

9月(n=30) 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 3.3% 6.7% 0.0% 10.0% 10.0% 6.7% 10.0% 10.0% 10.0% 16.7% 10.0% 0.0% 0.0% 3.3%

10月(n=45) 0.0% 2.2% 0.0% 2.2% 2.2% 2.2% 4.4% 4.4% 6.7% 4.4% 6.7% 11.1% 13.3% 6.7% 13.3% 6.7% 8.9% 2.2% 2.2%

11月(n=33) 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0% 3.0% 3.0% 6.1% 3.0% 3.0% 18.2% 6.1% 6.1% 18.2% 12.1% 6.1% 3.0% 6.1%

12月(n=45) 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 2.2% 4.4% 2.2% 2.2% 6.7% 11.1% 4.4% 13.3% 6.7% 15.6% 8.9% 15.6% 0.0% 4.4%

いる(n=379) 0.0% 0.8% 1.3% 1.3% 1.1% 3.7% 3.7% 2.4% 6.3% 6.3% 8.2% 9.5% 9.8% 8.7% 14.0% 11.1% 8.7% 0.5% 2.6%

いない(n=45) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 4.4% 4.4% 0.0% 4.4% 4.4% 11.1% 4.4% 15.6% 22.2% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7%

とても満足(n=31) 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 12.9% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.7% 3.2% 9.7% 16.1% 19.4% 12.9% 0.0% 3.2%

まあまあ満足(n=86) 0.0% 0.0% 1.2% 1.2% 2.3% 2.3% 3.5% 5.8% 7.0% 4.7% 9.3% 8.1% 5.8% 12.8% 15.1% 8.1% 9.3% 0.0% 3.5%

普通(n=225) 0.0% 0.4% 0.4% 1.3% 0.4% 2.2% 3.6% 1.8% 6.2% 8.9% 8.9% 10.7% 9.3% 8.4% 14.7% 9.8% 8.9% 0.4% 3.6%

まあまあ不満(n=65) 0.0% 1.5% 4.6% 0.0% 1.5% 6.2% 1.5% 1.5% 4.6% 3.1% 6.2% 7.7% 13.8% 10.8% 15.4% 12.3% 6.2% 1.5% 1.5%

とても不満(n=12) 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=425)
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全体では「１０月」が 9.4％と最も多くなっています。 

末子の生まれ月 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

月
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月
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月

4

月
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月

6

月

7

月

8

月

9

月

1

0

月

1

1

月

1

2

月

無

回

答

7.1% 7.8% 7.1% 7.3% 8.7% 9.2% 8.5% 8.5% 7.3% 9.4% 7.3% 8.7% 3.3%

中村(n=108) 6.5% 9.3% 10.2% 7.4% 9.3% 11.1% 11.1% 1.9% 4.6% 7.4% 10.2% 9.3% 1.9%

東山(n=73) 9.6% 6.8% 4.1% 6.8% 6.8% 11.0% 9.6% 8.2% 5.5% 11.0% 6.8% 8.2% 5.5%

具同(n=120) 5.0% 5.8% 10.0% 6.7% 7.5% 7.5% 7.5% 12.5% 11.7% 9.2% 5.8% 8.3% 2.5%

東中筋(n=12) 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 25.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=13) 15.4% 15.4% 0.0% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 0.0% 7.7% 7.7%

八束(n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1%

下田(n=31) 6.5% 16.1% 6.5% 6.5% 12.9% 0.0% 0.0% 9.7% 12.9% 9.7% 6.5% 6.5% 6.5%

蕨岡(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0%

後川(n=13) 15.4% 15.4% 7.7% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=25) 0.0% 4.0% 4.0% 8.0% 12.0% 8.0% 16.0% 4.0% 4.0% 16.0% 8.0% 16.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

2010年(n=152) 5.9% 9.2% 7.2% 5.9% 7.9% 9.2% 5.9% 6.6% 10.5% 11.2% 7.2% 8.6% 4.6%

2009年(n=140) 10.0% 7.9% 7.1% 8.6% 10.0% 7.1% 7.9% 10.0% 6.4% 7.9% 8.6% 6.4% 2.1%

2008年(n=92) 4.3% 5.4% 3.3% 8.7% 9.8% 10.9% 15.2% 10.9% 4.3% 8.7% 4.3% 13.0% 1.1%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1月(n=31) 35.5% 3.2% 0.0% 9.7% 3.2% 6.5% 0.0% 6.5% 3.2% 6.5% 6.5% 16.1% 3.2%

2月(n=30) 0.0% 43.3% 6.7% 6.7% 6.7% 13.3% 10.0% 3.3% 3.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=37) 10.8% 5.4% 45.9% 2.7% 8.1% 8.1% 2.7% 5.4% 2.7% 0.0% 8.1% 0.0% 0.0%

4月(n=35) 0.0% 0.0% 2.9% 34.3% 5.7% 8.6% 2.9% 5.7% 11.4% 5.7% 11.4% 5.7% 5.7%

5月(n=33) 6.1% 9.1% 6.1% 3.0% 36.4% 6.1% 9.1% 0.0% 3.0% 18.2% 3.0% 0.0% 0.0%

6月(n=26) 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 42.3% 7.7% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 11.5% 3.8%

7月(n=38) 0.0% 2.6% 5.3% 5.3% 7.9% 13.2% 36.8% 5.3% 2.6% 10.5% 2.6% 0.0% 7.9%

8月(n=40) 17.5% 5.0% 0.0% 5.0% 7.5% 2.5% 7.5% 37.5% 0.0% 7.5% 2.5% 5.0% 2.5%

9月(n=30) 3.3% 3.3% 0.0% 10.0% 3.3% 6.7% 6.7% 10.0% 40.0% 3.3% 3.3% 10.0% 0.0%

10月(n=45) 4.4% 4.4% 4.4% 6.7% 2.2% 6.7% 4.4% 8.9% 8.9% 40.0% 2.2% 4.4% 2.2%

11月(n=33) 3.0% 9.1% 3.0% 0.0% 9.1% 3.0% 3.0% 6.1% 6.1% 0.0% 42.4% 9.1% 6.1%

12月(n=45) 4.4% 6.7% 2.2% 0.0% 8.9% 4.4% 8.9% 4.4% 8.9% 4.4% 4.4% 37.8% 4.4%

いる(n=379) 7.1% 7.7% 7.1% 7.7% 9.2% 9.5% 9.0% 7.9% 7.4% 9.5% 6.9% 8.2% 2.9%

いない(n=45) 6.7% 8.9% 6.7% 4.4% 4.4% 6.7% 4.4% 13.3% 4.4% 8.9% 11.1% 13.3% 6.7%

とても満足(n=31) 3.2% 9.7% 6.5% 9.7% 3.2% 3.2% 9.7% 16.1% 6.5% 9.7% 3.2% 16.1% 3.2%

まあまあ満足(n=86) 7.0% 9.3% 8.1% 2.3% 10.5% 7.0% 8.1% 9.3% 4.7% 8.1% 8.1% 12.8% 4.7%

普通(n=225) 6.7% 6.2% 7.1% 7.6% 8.4% 9.3% 10.2% 7.6% 8.0% 10.2% 7.1% 8.0% 3.6%

まあまあ不満(n=65) 10.8% 9.2% 6.2% 12.3% 9.2% 15.4% 3.1% 7.7% 7.7% 6.2% 7.7% 4.6% 0.0%

とても不満(n=12) 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0%
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください(○は１

つ) 

全体では「母親」が 88.0％と最も多くなっています。 
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無
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88.0% 10.2% 1.6% 0.2%

中村(n=133) 92.5% 6.8% 0.8% 0.0%

東山(n=84) 90.5% 9.5% 0.0% 0.0%

具同(n=142) 93.0% 6.3% 0.7% 0.0%

東中筋(n=14) 71.4% 28.6% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 82.4% 17.6% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 77.8% 22.2% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 73.0% 13.5% 13.5% 0.0%

蕨岡(n=5) 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 82.8% 17.2% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=9) 77.8% 11.1% 11.1% 0.0%

2010年(n=185) 89.2% 10.3% 0.5% 0.0%

2009年(n=165) 87.9% 10.9% 1.2% 0.0%

2008年(n=105) 85.7% 11.4% 2.9% 0.0%

2007年(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 95.0% 5.0% 0.0% 0.0%

2月(n=38) 89.5% 7.9% 2.6% 0.0%

3月(n=44) 88.6% 11.4% 0.0% 0.0%

4月(n=39) 87.2% 7.7% 5.1% 0.0%

5月(n=38) 86.8% 13.2% 0.0% 0.0%

6月(n=39) 79.5% 15.4% 5.1% 0.0%

7月(n=46) 87.0% 13.0% 0.0% 0.0%

8月(n=43) 86.0% 11.6% 2.3% 0.0%

9月(n=41) 85.4% 12.2% 2.4% 0.0%

10月(n=47) 95.7% 4.3% 0.0% 0.0%

11月(n=38) 94.7% 5.3% 0.0% 0.0%

12月(n=49) 83.7% 14.3% 2.0% 0.0%

いる(n=436) 89.2% 10.1% 0.7% 0.0%

いない(n=69) 84.1% 11.6% 4.3% 0.0%

とても満足(n=36) 80.6% 19.4% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 92.8% 7.2% 0.0% 0.0%

普通(n=284) 86.6% 10.6% 2.5% 0.4%

まあまあ不満(n=72) 87.5% 11.1% 1.4% 0.0%

とても不満(n=13) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください(○は１つ) 

全体では「配偶者がいる」が 85.7％と最も多くなっています。 
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85.7% 13.6% 0.8%

中村(n=133) 85.0% 15.0% 0.0%

東山(n=84) 89.3% 10.7% 0.0%

具同(n=142) 85.2% 13.4% 1.4%

東中筋(n=14) 92.9% 7.1% 0.0%

中筋(n=17) 94.1% 5.9% 0.0%

八束(n=9) 100.0% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 78.4% 18.9% 2.7%

蕨岡(n=5) 60.0% 40.0% 0.0%

後川(n=18) 100.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 60.0% 40.0% 0.0%

富山(n=4) 50.0% 50.0% 0.0%

西土佐(n=29) 89.7% 10.3% 0.0%

四万十市外(n=9) 66.7% 33.3% 0.0%

2010年(n=185) 86.5% 13.0% 0.5%

2009年(n=165) 87.3% 12.7% 0.0%

2008年(n=105) 85.7% 13.3% 1.0%

2007年(n=1) 100.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 90.0% 10.0% 0.0%

2月(n=38) 92.1% 7.9% 0.0%

3月(n=44) 88.6% 11.4% 0.0%

4月(n=39) 79.5% 20.5% 0.0%

5月(n=38) 92.1% 7.9% 0.0%

6月(n=39) 87.2% 10.3% 2.6%

7月(n=46) 87.0% 13.0% 0.0%

8月(n=43) 86.0% 11.6% 2.3%

9月(n=41) 78.0% 19.5% 2.4%

10月(n=47) 89.4% 10.6% 0.0%

11月(n=38) 73.7% 26.3% 0.0%

12月(n=49) 83.7% 16.3% 0.0%

いる(n=436) 100.0% 0.0% 0.0%

いない(n=69) 0.0% 100.0% 0.0%

とても満足(n=36) 77.8% 22.2% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 89.7% 10.3% 0.0%

普通(n=284) 84.9% 14.4% 0.7%

まあまあ不満(n=72) 87.5% 9.7% 2.8%

とても不満(n=13) 84.6% 15.4% 0.0%
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問６ お子さんの子育て(教育を含む)を主に行っている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお

答えください(○は１つ) 

全体では「父母ともに」が 59.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父

母

と

も

に

主

に

母

親

主

に

父

親

主

に

祖

父

母

そ

の

他

無

回

答

59.7% 36.1% 1.8% 0.8% 1.4% 0.2%

中村(n=133) 52.6% 45.9% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0%

東山(n=84) 72.6% 25.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0%

具同(n=142) 59.2% 38.0% 1.4% 0.7% 0.7% 0.0%

東中筋(n=14) 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 52.9% 47.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 43.2% 35.1% 5.4% 2.7% 13.5% 0.0%

蕨岡(n=5) 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 72.2% 27.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 75.9% 24.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=9) 44.4% 33.3% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0%

2010年(n=185) 63.2% 33.0% 2.7% 0.5% 0.5% 0.0%

2009年(n=165) 62.4% 33.9% 1.2% 1.2% 1.2% 0.0%

2008年(n=105) 53.3% 41.9% 1.9% 1.0% 1.9% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 82.5% 15.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0%

2月(n=38) 60.5% 36.8% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0%

3月(n=44) 59.1% 40.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=39) 53.8% 38.5% 0.0% 2.6% 5.1% 0.0%

5月(n=38) 47.4% 47.4% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0%

6月(n=39) 66.7% 25.6% 2.6% 0.0% 5.1% 0.0%

7月(n=46) 63.0% 37.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=43) 65.1% 30.2% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0%

9月(n=41) 41.5% 51.2% 4.9% 0.0% 2.4% 0.0%

10月(n=47) 68.1% 27.7% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0%

11月(n=38) 44.7% 55.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=49) 59.2% 34.7% 2.0% 2.0% 2.0% 0.0%

いる(n=436) 69.3% 29.1% 0.7% 0.2% 0.7% 0.0%

いない(n=69) 2.9% 81.2% 8.7% 4.3% 2.9% 0.0%

とても満足(n=36) 47.2% 44.4% 2.8% 5.6% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 57.7% 41.2% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0%

普通(n=284) 60.2% 34.5% 2.1% 0.7% 2.1% 0.4%

まあまあ不満(n=72) 63.9% 33.3% 1.4% 0.0% 1.4% 0.0%

とても不満(n=13) 69.2% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=509)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月
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お子さんの育ちをめぐる環境について 

問７ お子さんの成長に、影響すると思われる環境は何だとお考えですか(○は１つ) 

全体では「家庭」が 70.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 友人 

· 中学校、インターネット 

· 地域、中学校 

· 家庭、インターネット 

· 友達、異性 

· 家庭、中学校、インター

ネット 

· 家庭、地域、中学校 

· 家庭、中学校 

· 全て 

· ゲーム機 

 

 

 

 

 

  

家

庭

地

域

中

学

校

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ
ト

そ

の

他

無

回

答

70.3% 0.8% 11.2% 10.8% 6.1% 0.8%

中村(n=133) 73.7% 0.8% 8.3% 13.5% 3.8% 0.0%

東山(n=84) 61.9% 2.4% 15.5% 10.7% 9.5% 0.0%

具同(n=142) 72.5% 0.0% 9.9% 9.9% 7.0% 0.7%

東中筋(n=14) 85.7% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 82.4% 0.0% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 66.7% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0%

下田(n=37) 64.9% 0.0% 16.2% 8.1% 10.8% 0.0%

蕨岡(n=5) 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

後川(n=18) 88.9% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 62.1% 0.0% 20.7% 10.3% 3.4% 3.4%

四万十市外(n=9) 44.4% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 22.2%

2010年(n=185) 73.5% 1.1% 8.6% 7.6% 7.6% 1.6%

2009年(n=165) 69.7% 0.6% 12.7% 11.5% 5.5% 0.0%

2008年(n=105) 75.2% 0.0% 8.6% 11.4% 3.8% 1.0%

2007年(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 60.0% 2.5% 17.5% 15.0% 2.5% 2.5%

2月(n=38) 76.3% 0.0% 7.9% 13.2% 2.6% 0.0%

3月(n=44) 72.7% 0.0% 15.9% 9.1% 2.3% 0.0%

4月(n=39) 76.9% 0.0% 5.1% 10.3% 7.7% 0.0%

5月(n=38) 71.1% 0.0% 10.5% 13.2% 5.3% 0.0%

6月(n=39) 74.4% 2.6% 10.3% 7.7% 5.1% 0.0%

7月(n=46) 67.4% 0.0% 13.0% 8.7% 8.7% 2.2%

8月(n=43) 74.4% 0.0% 9.3% 11.6% 2.3% 2.3%

9月(n=41) 73.2% 2.4% 9.8% 9.8% 4.9% 0.0%

10月(n=47) 59.6% 0.0% 12.8% 10.6% 14.9% 2.1%

11月(n=38) 81.6% 0.0% 5.3% 5.3% 7.9% 0.0%

12月(n=49) 63.3% 2.0% 14.3% 14.3% 6.1% 0.0%

いる(n=436) 72.5% 0.7% 11.5% 9.6% 5.3% 0.5%

いない(n=69) 58.0% 1.4% 10.1% 18.8% 10.1% 1.4%

とても満足(n=36) 61.1% 0.0% 13.9% 13.9% 11.1% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 71.1% 0.0% 13.4% 9.3% 6.2% 0.0%

普通(n=284) 69.0% 1.4% 10.9% 11.6% 6.0% 1.1%

まあまあ不満(n=72) 76.4% 0.0% 8.3% 9.7% 4.2% 1.4%

とても不満(n=13) 76.9% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=509)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月
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問８ お子さんの子育て(教育を含む)をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場

所はありますか(○は１つ) 

全体では「いる／ある」が 92.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

い

る

／

あ

る

い

な

い

／

な

い

無

回

答

92.3% 7.7% 0.0%

中村(n=133) 92.5% 7.5% 0.0%

東山(n=84) 90.5% 9.5% 0.0%

具同(n=142) 90.1% 9.9% 0.0%

東中筋(n=14) 92.9% 7.1% 0.0%

中筋(n=17) 100.0% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 100.0% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 100.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=5) 40.0% 60.0% 0.0%

後川(n=18) 94.4% 5.6% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 20.0% 0.0%

富山(n=4) 100.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 96.6% 3.4% 0.0%

四万十市外(n=9) 100.0% 0.0% 0.0%

2010年(n=185) 93.5% 6.5% 0.0%

2009年(n=165) 95.2% 4.8% 0.0%

2008年(n=105) 85.7% 14.3% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 100.0% 0.0%

1月(n=40) 97.5% 2.5% 0.0%

2月(n=38) 100.0% 0.0% 0.0%

3月(n=44) 95.5% 4.5% 0.0%

4月(n=39) 92.3% 7.7% 0.0%

5月(n=38) 100.0% 0.0% 0.0%

6月(n=39) 94.9% 5.1% 0.0%

7月(n=46) 84.8% 15.2% 0.0%

8月(n=43) 86.0% 14.0% 0.0%

9月(n=41) 87.8% 12.2% 0.0%

10月(n=47) 89.4% 10.6% 0.0%

11月(n=38) 92.1% 7.9% 0.0%

12月(n=49) 91.8% 8.2% 0.0%

いる(n=436) 93.6% 6.4% 0.0%

いない(n=69) 84.1% 15.9% 0.0%

とても満足(n=36) 86.1% 13.9% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 91.8% 8.2% 0.0%

普通(n=284) 92.3% 7.7% 0.0%

まあまあ不満(n=72) 94.4% 5.6% 0.0%

とても不満(n=13) 100.0% 0.0% 0.0%

全体(n=509)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

満

足

度
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問８で「１．いる／ある」に○をつけた方にお伺いします 

問８-1 子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰(どこ)ですか(○はいくつでも) 

全体では「友人や知人」が 84.9％と最も多くなっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 配偶者 

· ST 

· 職場 
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学
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・
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先

生

か

か

り

つ

け
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医
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民

生

委

員
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児

童
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市

役
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の
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当
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(

保

健

師

な

ど

)

そ

の

他

無

回

答

72.8% 84.9% 6.0% 0.6% 0.6% 27.2% 3.2% 0.2% 0.4% 2.6% 0.4%

中村(n=123) 79.7% 86.2% 4.9% 0.8% 0.0% 28.5% 4.9% 0.8% 0.0% 1.6% 0.0%

東山(n=76) 71.1% 88.2% 5.3% 1.3% 0.0% 28.9% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0%

具同(n=128) 68.0% 85.2% 5.5% 0.0% 0.8% 30.5% 2.3% 0.0% 0.8% 3.9% 0.8%

東中筋(n=13) 69.2% 84.6% 7.7% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 88.2% 52.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0%

八束(n=9) 77.8% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 70.3% 81.1% 8.1% 0.0% 5.4% 27.0% 0.0% 0.0% 2.7% 5.4% 2.7%

蕨岡(n=2) 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=17) 70.6% 82.4% 5.9% 0.0% 0.0% 35.3% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=4) 75.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 100.0% 100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=28) 64.3% 92.9% 14.3% 0.0% 0.0% 17.9% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=9) 77.8% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2010年(n=173) 74.0% 83.2% 5.2% 1.2% 0.0% 24.3% 2.3% 0.0% 0.6% 2.3% 0.6%

2009年(n=157) 68.8% 86.6% 6.4% 0.0% 1.3% 28.0% 3.2% 0.6% 0.6% 3.2% 0.6%

2008年(n=90) 80.0% 90.0% 6.7% 0.0% 1.1% 32.2% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2007年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=39) 76.9% 79.5% 2.6% 0.0% 0.0% 23.1% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=38) 76.3% 81.6% 2.6% 2.6% 0.0% 21.1% 2.6% 0.0% 0.0% 7.9% 2.6%

3月(n=42) 69.0% 85.7% 2.4% 0.0% 0.0% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0%

4月(n=36) 77.8% 94.4% 8.3% 0.0% 2.8% 33.3% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=38) 84.2% 78.9% 7.9% 2.6% 0.0% 26.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0%

6月(n=37) 56.8% 78.4% 0.0% 0.0% 2.7% 37.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 2.7%

7月(n=39) 69.2% 84.6% 2.6% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=37) 81.1% 86.5% 5.4% 0.0% 0.0% 18.9% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0%

9月(n=36) 69.4% 83.3% 2.8% 2.8% 0.0% 30.6% 5.6% 2.8% 0.0% 5.6% 0.0%

10月(n=42) 66.7% 95.2% 11.9% 0.0% 0.0% 23.8% 7.1% 0.0% 4.8% 2.4% 0.0%

11月(n=35) 74.3% 85.7% 8.6% 0.0% 0.0% 25.7% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0%

12月(n=45) 71.1% 88.9% 11.1% 0.0% 2.2% 28.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いる(n=408) 74.0% 86.0% 5.9% 0.5% 0.5% 27.2% 3.4% 0.2% 0.0% 2.5% 0.2%

いない(n=58) 67.2% 81.0% 6.9% 1.7% 1.7% 29.3% 1.7% 0.0% 3.4% 1.7% 0.0%

とても満足(n=31) 61.3% 83.9% 9.7% 0.0% 0.0% 19.4% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=89) 74.2% 85.4% 4.5% 1.1% 0.0% 22.5% 3.4% 0.0% 1.1% 2.2% 1.1%

普通(n=262) 72.9% 85.9% 5.0% 0.4% 1.1% 27.5% 2.7% 0.4% 0.0% 2.3% 0.4%

まあまあ不満(n=68) 80.9% 83.8% 8.8% 0.0% 0.0% 36.8% 4.4% 0.0% 1.5% 4.4% 0.0%

とても不満(n=13) 46.2% 61.5% 7.7% 7.7% 0.0% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

満

足

度

全体(n=470)
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問９ 子育てをする上で、どのようなことで悩んだり心配していますか(○はいくつでも) 

全体では「子どもの病気や成長・学習のこと」が 74.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 小学 6年の時に夫が末期がんで亡くなり、その後一人で子育てするようになったこと 

· 将来のこと 

· 学校でのこと 

· 教育資金や地域性など 

· 特になし 

· スマホ、SNSなどの使う時間 

· 不登校、学習 

· 金銭面 

· 進路のこと 

· 地域の考え方 

· 携帯、ゲームの使用ルールについて。 

· 学校生活 
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答

74.3% 20.0% 36.0% 43.4% 28.1% 3.7% 5.5% 1.2% 11.4% 5.1% 3.3%

中村(n=133) 74.4% 22.6% 40.6% 42.9% 30.1% 3.0% 4.5% 1.5% 10.5% 3.0% 3.8%

東山(n=84) 77.4% 14.3% 42.9% 53.6% 35.7% 4.8% 8.3% 1.2% 15.5% 7.1% 0.0%

具同(n=142) 73.9% 24.6% 31.7% 43.7% 25.4% 3.5% 4.9% 1.4% 10.6% 5.6% 3.5%

東中筋(n=14) 64.3% 28.6% 28.6% 57.1% 35.7% 7.1% 14.3% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0%

中筋(n=17) 82.4% 17.6% 47.1% 35.3% 35.3% 11.8% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 5.9%

八束(n=9) 66.7% 22.2% 22.2% 33.3% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 81.1% 16.2% 35.1% 29.7% 16.2% 0.0% 8.1% 0.0% 5.4% 10.8% 8.1%

蕨岡(n=5) 80.0% 0.0% 40.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 61.1% 0.0% 22.2% 33.3% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 11.1% 5.6%

大川筋(n=5) 80.0% 40.0% 40.0% 100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 50.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

西土佐(n=29) 72.4% 17.2% 24.1% 37.9% 27.6% 0.0% 3.4% 0.0% 13.8% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=9) 66.7% 33.3% 22.2% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1%

2010年(n=185) 75.7% 22.2% 40.0% 49.2% 29.2% 3.2% 5.4% 1.1% 9.2% 5.9% 1.1%

2009年(n=165) 72.1% 21.8% 32.1% 38.2% 26.7% 4.8% 3.6% 0.6% 13.3% 4.2% 4.8%

2008年(n=105) 76.2% 16.2% 37.1% 40.0% 26.7% 3.8% 8.6% 2.9% 15.2% 1.9% 4.8%

2007年(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 75.0% 15.0% 22.5% 42.5% 22.5% 2.5% 7.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

2月(n=38) 71.1% 26.3% 26.3% 52.6% 23.7% 2.6% 2.6% 2.6% 15.8% 10.5% 0.0%

3月(n=44) 75.0% 22.7% 47.7% 45.5% 31.8% 2.3% 6.8% 2.3% 4.5% 4.5% 0.0%

4月(n=39) 74.4% 25.6% 35.9% 46.2% 33.3% 5.1% 0.0% 5.1% 10.3% 2.6% 10.3%

5月(n=38) 78.9% 26.3% 34.2% 26.3% 28.9% 7.9% 13.2% 0.0% 21.1% 0.0% 0.0%

6月(n=39) 64.1% 15.4% 35.9% 38.5% 25.6% 2.6% 2.6% 0.0% 5.1% 7.7% 10.3%

7月(n=46) 82.6% 15.2% 45.7% 43.5% 23.9% 0.0% 6.5% 0.0% 10.9% 4.3% 0.0%

8月(n=43) 76.7% 20.9% 30.2% 41.9% 27.9% 4.7% 4.7% 2.3% 14.0% 4.7% 2.3%

9月(n=41) 70.7% 14.6% 31.7% 51.2% 26.8% 4.9% 4.9% 0.0% 7.3% 4.9% 0.0%

10月(n=47) 70.2% 21.3% 44.7% 42.6% 29.8% 4.3% 4.3% 2.1% 14.9% 6.4% 4.3%

11月(n=38) 81.6% 23.7% 34.2% 50.0% 28.9% 0.0% 7.9% 0.0% 10.5% 0.0% 5.3%

12月(n=49) 71.4% 14.3% 36.7% 42.9% 30.6% 8.2% 6.1% 0.0% 12.2% 2.0% 6.1%

いる(n=436) 72.9% 19.7% 34.4% 43.8% 27.5% 3.2% 6.2% 1.1% 10.8% 5.5% 3.4%

いない(n=69) 82.6% 23.2% 44.9% 42.0% 31.9% 7.2% 1.4% 1.4% 15.9% 2.9% 1.4%

とても満足(n=36) 75.0% 19.4% 33.3% 44.4% 16.7% 8.3% 2.8% 2.8% 13.9% 0.0% 11.1%

まあまあ満足(n=97) 76.3% 19.6% 32.0% 43.3% 29.9% 2.1% 7.2% 1.0% 18.6% 3.1% 3.1%

普通(n=284) 74.6% 21.8% 38.4% 44.4% 29.6% 3.9% 4.9% 1.1% 9.9% 6.7% 2.1%

まあまあ不満(n=72) 76.4% 13.9% 29.2% 41.7% 23.6% 2.8% 6.9% 0.0% 8.3% 0.0% 4.2%

とても不満(n=13) 53.8% 23.1% 46.2% 30.8% 23.1% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4% 0.0%
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問 10 お子さんにどのような大人になってほしいと思っていますか(○は 3つ) 

全体では「個性を大切にし自分らしさを持つ」が 64.4％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 人や動物を愛し、慈しむことができる大人になってほしい 

· 自分や周りの人を大切にしてほしい 

· 大人が子供に押し付けるものではないと思っているので、どうなってほしいとかっていう大人からの期待を子供に

向けていない。 

· 成人するまでに社会の一員となる自覚を持ってもらう 

· メンタルの強さ 

· 思いやりがある。 

· 自分の考えを TPOにあわせてまわりに伝える事ができる。 

· 自分の人生が幸せだと感じられる大人 

· 自分で生活できる力をつける 

· 人に迷惑をかけず幸せになってほしい 

· 協調性をもちつつ自分（個性）もしっかりもてる人 

· 人に迷惑をかけない 
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64.4% 6.7% 40.9% 61.3% 25.3% 26.3% 15.5% 8.3% 30.3% 2.6% 0.0%

中村(n=133) 66.9% 6.8% 40.6% 53.4% 28.6% 27.1% 13.5% 7.5% 34.6% 4.5% 0.0%

東山(n=84) 66.7% 2.4% 42.9% 65.5% 27.4% 23.8% 19.0% 6.0% 27.4% 4.8% 0.0%

具同(n=142) 63.4% 7.7% 43.0% 62.0% 23.9% 23.9% 16.9% 6.3% 28.2% 1.4% 0.0%

東中筋(n=14) 78.6% 7.1% 21.4% 57.1% 14.3% 42.9% 7.1% 14.3% 35.7% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 70.6% 11.8% 52.9% 47.1% 29.4% 23.5% 29.4% 0.0% 41.2% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 33.3% 11.1% 22.2% 77.8% 33.3% 11.1% 11.1% 22.2% 66.7% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 73.0% 8.1% 29.7% 64.9% 24.3% 18.9% 8.1% 13.5% 18.9% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=5) 0.0% 20.0% 60.0% 60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 72.2% 0.0% 27.8% 88.9% 5.6% 44.4% 16.7% 5.6% 27.8% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 51.7% 10.3% 37.9% 72.4% 34.5% 31.0% 20.7% 13.8% 13.8% 3.4% 0.0%

四万十市外(n=9) 55.6% 11.1% 66.7% 66.7% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

2010年(n=185) 62.2% 8.1% 35.1% 60.5% 24.9% 32.4% 15.1% 10.3% 29.7% 3.2% 0.0%

2009年(n=165) 67.3% 6.7% 41.8% 64.8% 24.8% 20.0% 15.2% 7.3% 30.9% 1.8% 0.0%

2008年(n=105) 65.7% 4.8% 51.4% 56.2% 22.9% 24.8% 18.1% 7.6% 32.4% 1.9% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 62.5% 2.5% 32.5% 72.5% 37.5% 25.0% 17.5% 5.0% 30.0% 0.0% 0.0%

2月(n=38) 71.1% 2.6% 34.2% 71.1% 23.7% 39.5% 15.8% 5.3% 26.3% 2.6% 0.0%

3月(n=44) 63.6% 13.6% 43.2% 54.5% 29.5% 25.0% 18.2% 11.4% 20.5% 0.0% 0.0%

4月(n=39) 74.4% 7.7% 43.6% 61.5% 25.6% 30.8% 10.3% 7.7% 15.4% 2.6% 0.0%

5月(n=38) 63.2% 10.5% 39.5% 57.9% 15.8% 15.8% 15.8% 10.5% 50.0% 2.6% 0.0%

6月(n=39) 51.3% 7.7% 35.9% 64.1% 28.2% 33.3% 17.9% 10.3% 25.6% 5.1% 0.0%

7月(n=46) 60.9% 6.5% 39.1% 56.5% 21.7% 30.4% 13.0% 4.3% 32.6% 0.0% 0.0%

8月(n=43) 60.5% 7.0% 44.2% 65.1% 20.9% 25.6% 18.6% 9.3% 30.2% 0.0% 0.0%

9月(n=41) 63.4% 9.8% 36.6% 65.9% 22.0% 29.3% 9.8% 9.8% 36.6% 9.8% 0.0%

10月(n=47) 72.3% 4.3% 38.3% 61.7% 27.7% 25.5% 19.1% 10.6% 25.5% 4.3% 0.0%

11月(n=38) 60.5% 5.3% 44.7% 60.5% 31.6% 13.2% 18.4% 10.5% 39.5% 0.0% 0.0%

12月(n=49) 67.3% 2.0% 53.1% 55.1% 22.4% 20.4% 12.2% 4.1% 32.7% 4.1% 0.0%

いる(n=436) 65.4% 6.0% 39.4% 62.6% 26.1% 26.8% 16.5% 6.4% 31.2% 2.5% 0.0%

いない(n=69) 62.3% 10.1% 47.8% 55.1% 21.7% 24.6% 10.1% 17.4% 23.2% 2.9% 0.0%

とても満足(n=36) 58.3% 5.6% 36.1% 58.3% 33.3% 36.1% 13.9% 2.8% 33.3% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 64.9% 13.4% 41.2% 58.8% 21.6% 27.8% 19.6% 9.3% 25.8% 3.1% 0.0%

普通(n=284) 63.0% 4.9% 43.3% 62.3% 25.4% 26.4% 15.8% 8.5% 29.9% 2.8% 0.0%

まあまあ不満(n=72) 76.4% 5.6% 33.3% 65.3% 27.8% 15.3% 9.7% 8.3% 40.3% 1.4% 0.0%

とても不満(n=13) 46.2% 7.7% 30.8% 46.2% 23.1% 46.2% 7.7% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0%

配
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お子さんの学校生活について 

問 11 お子さんは学校生活に満足していると思いますか(○は１つ) 

全体では「少し満足している（少し不満がある）」が 53.0％と最も多くなっています。 
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35.6% 53.0% 4.1% 7.3% 0.0%

中村(n=133) 35.3% 51.9% 3.8% 9.0% 0.0%

東山(n=84) 29.8% 59.5% 2.4% 8.3% 0.0%

具同(n=142) 35.2% 50.7% 4.9% 9.2% 0.0%

東中筋(n=14) 35.7% 64.3% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 29.4% 64.7% 0.0% 5.9% 0.0%

八束(n=9) 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 62.2% 37.8% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=5) 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 61.1% 38.9% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 20.7% 51.7% 17.2% 10.3% 0.0%

四万十市外(n=9) 22.2% 77.8% 0.0% 0.0% 0.0%

2010年(n=185) 31.4% 53.5% 6.5% 8.6% 0.0%

2009年(n=165) 33.9% 59.4% 1.2% 5.5% 0.0%

2008年(n=105) 40.0% 48.6% 4.8% 6.7% 0.0%

2007年(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 47.5% 47.5% 2.5% 2.5% 0.0%

2月(n=38) 21.1% 65.8% 2.6% 10.5% 0.0%

3月(n=44) 43.2% 43.2% 9.1% 4.5% 0.0%

4月(n=39) 43.6% 38.5% 7.7% 10.3% 0.0%

5月(n=38) 39.5% 55.3% 0.0% 5.3% 0.0%

6月(n=39) 41.0% 51.3% 2.6% 5.1% 0.0%

7月(n=46) 43.5% 37.0% 8.7% 10.9% 0.0%

8月(n=43) 27.9% 65.1% 0.0% 7.0% 0.0%

9月(n=41) 36.6% 53.7% 4.9% 4.9% 0.0%

10月(n=47) 23.4% 53.2% 8.5% 14.9% 0.0%

11月(n=38) 39.5% 55.3% 0.0% 5.3% 0.0%

12月(n=49) 22.4% 71.4% 0.0% 6.1% 0.0%

いる(n=436) 36.2% 53.9% 4.1% 5.7% 0.0%

いない(n=69) 27.5% 50.7% 4.3% 17.4% 0.0%

とても満足(n=36) 13.9% 55.6% 11.1% 19.4% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 29.9% 59.8% 3.1% 7.2% 0.0%

普通(n=284) 36.3% 53.5% 3.2% 7.0% 0.0%

まあまあ不満(n=72) 44.4% 45.8% 5.6% 4.2% 0.0%

とても不満(n=13) 61.5% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0%

全体(n=509)
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問 11で「１．とても満足している」または「２．少し満足している」に○をつけた方にお伺いします 

問 11-1 お子さんが学校生活で楽しんでいると思うものは何ですか(○はいくつでも) 

全体では「友達との関わり」が 82.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 給食をものすごく楽しみに

している 

· 体育や美術 
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82.7% 24.8% 62.1% 37.7% 7.1% 18.6% 0.4% 4.2%

中村(n=116) 87.9% 27.6% 65.5% 42.2% 4.3% 21.6% 0.9% 2.6%

東山(n=75) 84.0% 29.3% 70.7% 42.7% 1.3% 20.0% 0.0% 5.3%

具同(n=122) 76.2% 26.2% 63.9% 38.5% 10.7% 16.4% 0.8% 4.9%

東中筋(n=14) 85.7% 21.4% 42.9% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 7.1%

中筋(n=16) 75.0% 12.5% 68.8% 25.0% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3%

八束(n=9) 77.8% 22.2% 55.6% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1%

下田(n=37) 81.1% 21.6% 40.5% 24.3% 10.8% 21.6% 0.0% 5.4%

蕨岡(n=4) 100.0% 25.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 88.9% 27.8% 77.8% 27.8% 16.7% 22.2% 0.0% 5.6%

大川筋(n=5) 100.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 100.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=21) 81.0% 14.3% 47.6% 47.6% 19.0% 19.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=9) 77.8% 0.0% 77.8% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2010年(n=157) 84.1% 27.4% 73.2% 33.8% 5.7% 16.6% 0.0% 3.8%

2009年(n=154) 82.5% 22.7% 57.1% 35.1% 9.7% 16.2% 0.6% 3.9%

2008年(n=93) 84.9% 24.7% 51.6% 53.8% 7.5% 26.9% 1.1% 3.2%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=38) 84.2% 36.8% 65.8% 26.3% 5.3% 10.5% 0.0% 2.6%

2月(n=33) 87.9% 30.3% 51.5% 24.2% 9.1% 18.2% 0.0% 6.1%

3月(n=38) 81.6% 23.7% 55.3% 39.5% 7.9% 13.2% 0.0% 5.3%

4月(n=32) 90.6% 28.1% 84.4% 43.8% 12.5% 21.9% 0.0% 0.0%

5月(n=36) 88.9% 25.0% 41.7% 41.7% 11.1% 25.0% 0.0% 2.8%

6月(n=36) 77.8% 25.0% 69.4% 33.3% 5.6% 19.4% 0.0% 2.8%

7月(n=37) 83.8% 21.6% 67.6% 32.4% 5.4% 18.9% 0.0% 5.4%

8月(n=40) 80.0% 22.5% 62.5% 32.5% 7.5% 12.5% 0.0% 7.5%

9月(n=37) 78.4% 27.0% 64.9% 48.6% 5.4% 18.9% 0.0% 5.4%

10月(n=36) 86.1% 33.3% 61.1% 47.2% 8.3% 16.7% 0.0% 5.6%

11月(n=36) 77.8% 19.4% 69.4% 38.9% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0%

12月(n=46) 76.1% 8.7% 56.5% 41.3% 2.2% 23.9% 4.3% 6.5%

いる(n=393) 83.0% 23.7% 63.6% 39.2% 7.6% 19.3% 0.3% 4.3%

いない(n=54) 79.6% 35.2% 50.0% 27.8% 3.7% 13.0% 1.9% 3.7%

とても満足(n=25) 68.0% 28.0% 48.0% 32.0% 8.0% 16.0% 0.0% 12.0%

まあまあ満足(n=87) 80.5% 24.1% 63.2% 32.2% 5.7% 24.1% 0.0% 2.3%

普通(n=255) 83.9% 24.7% 61.6% 39.2% 7.1% 15.7% 0.8% 3.9%

まあまあ不満(n=65) 83.1% 21.5% 67.7% 36.9% 6.2% 18.5% 0.0% 6.2%

とても不満(n=12) 100.0% 41.7% 66.7% 66.7% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%
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問 11で「２．少し不満がある」または「３.とても不満がある」に○をつけた方にお伺いします 

問 11-2 お子さんが学校生活で楽しめていないと思うものは何ですか(○はいくつでも) 

全体では「勉強・学び」が 48.8％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 嫌なことはあると思うが特別にはない

気がします。 

· 支援が必要な子の支援が負担気味 

· 友人、先生、人間関係の悩みがある 

· 特になし 

· どの項目も楽しい部分とそうでない部

分があるようです 

· 何かは分からないが、とても満足はし

ていないとは思う。 

· 意地悪や嫌がらせをしてくる同級生が

いる 

· 朝練 

· 家から学校が遠いため 

· 自宅が遠いため不便 

· 授業中のクラスの雰囲気（さわがし

い） 

· 先生のレベルの低さ 

· 教室がにぎやか（うるさい）のでつら

い。 

· 運動が苦手なので、不満というか嫌

い。 
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無

回

答

29.6% 48.8% 18.2% 6.9% 3.8% 17.2% 7.9% 17.5%

中村(n=74) 31.1% 45.9% 21.6% 6.8% 2.7% 13.5% 5.4% 29.7%

東山(n=52) 26.9% 53.8% 5.8% 11.5% 7.7% 23.1% 11.5% 9.6%

具同(n=79) 38.0% 54.4% 20.3% 6.3% 1.3% 20.3% 7.6% 8.9%

東中筋(n=9) 22.2% 66.7% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1%

中筋(n=11) 18.2% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 36.4%

八束(n=6) 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

下田(n=14) 14.3% 71.4% 35.7% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3%

蕨岡(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%

後川(n=7) 28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

大川筋(n=5) 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0%

富山(n=3) 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

西土佐(n=20) 20.0% 35.0% 25.0% 5.0% 10.0% 20.0% 15.0% 5.0%

四万十市外(n=7) 42.9% 28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0%

2010年(n=111) 33.3% 46.8% 16.2% 8.1% 2.7% 11.7% 7.2% 18.9%

2009年(n=100) 26.0% 45.0% 19.0% 7.0% 6.0% 20.0% 8.0% 19.0%

2008年(n=56) 26.8% 55.4% 16.1% 3.6% 3.6% 23.2% 8.9% 14.3%

2007年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=20) 40.0% 50.0% 15.0% 5.0% 5.0% 15.0% 10.0% 15.0%

2月(n=26) 30.8% 42.3% 11.5% 3.8% 0.0% 15.4% 15.4% 19.2%

3月(n=23) 26.1% 52.2% 26.1% 21.7% 0.0% 21.7% 4.3% 26.1%

4月(n=18) 27.8% 38.9% 16.7% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2%

5月(n=21) 33.3% 47.6% 14.3% 0.0% 0.0% 9.5% 9.5% 23.8%

6月(n=21) 23.8% 38.1% 19.0% 0.0% 0.0% 19.0% 0.0% 19.0%

7月(n=21) 28.6% 52.4% 14.3% 9.5% 9.5% 33.3% 14.3% 0.0%

8月(n=28) 35.7% 46.4% 14.3% 7.1% 0.0% 17.9% 7.1% 17.9%

9月(n=24) 33.3% 54.2% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3% 4.2% 16.7%

10月(n=29) 31.0% 48.3% 24.1% 6.9% 10.3% 24.1% 10.3% 13.8%

11月(n=21) 19.0% 57.1% 9.5% 4.8% 4.8% 9.5% 4.8% 19.0%

12月(n=35) 22.9% 51.4% 25.7% 8.6% 5.7% 17.1% 5.7% 17.1%

いる(n=253) 28.9% 47.8% 16.6% 6.3% 3.6% 17.0% 7.5% 18.6%

いない(n=38) 34.2% 55.3% 28.9% 10.5% 5.3% 18.4% 10.5% 10.5%

とても満足(n=24) 16.7% 41.7% 12.5% 8.3% 0.0% 29.2% 12.5% 33.3%

まあまあ満足(n=61) 31.1% 52.5% 14.8% 9.8% 4.9% 19.7% 4.9% 19.7%

普通(n=161) 29.2% 46.0% 20.5% 6.8% 3.1% 12.4% 8.7% 16.8%

まあまあ不満(n=37) 40.5% 59.5% 18.9% 2.7% 8.1% 24.3% 5.4% 8.1%

とても不満(n=5) 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0%
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問 12 お子さんはこれまでに学校に登校しづらい状態になったことがありますか(○は１つ) 

全体では「ない」が 68.2％と最も多くなっています。 
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30.6% 68.2% 1.2%

中村(n=133) 27.1% 71.4% 1.5%

東山(n=84) 34.5% 63.1% 2.4%

具同(n=142) 32.4% 66.9% 0.7%

東中筋(n=14) 28.6% 71.4% 0.0%

中筋(n=17) 35.3% 58.8% 5.9%

八束(n=9) 44.4% 55.6% 0.0%

下田(n=37) 24.3% 75.7% 0.0%

蕨岡(n=5) 20.0% 80.0% 0.0%

後川(n=18) 16.7% 83.3% 0.0%

大川筋(n=5) 40.0% 60.0% 0.0%

富山(n=4) 50.0% 50.0% 0.0%

西土佐(n=29) 34.5% 65.5% 0.0%

四万十市外(n=9) 22.2% 77.8% 0.0%

2010年(n=185) 30.8% 69.2% 0.0%

2009年(n=165) 28.5% 69.1% 2.4%

2008年(n=105) 32.4% 66.7% 1.0%

2007年(n=1) 100.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 37.5% 60.0% 2.5%

2月(n=38) 34.2% 63.2% 2.6%

3月(n=44) 36.4% 63.6% 0.0%

4月(n=39) 35.9% 61.5% 2.6%

5月(n=38) 23.7% 76.3% 0.0%

6月(n=39) 23.1% 76.9% 0.0%

7月(n=46) 26.1% 71.7% 2.2%

8月(n=43) 25.6% 74.4% 0.0%

9月(n=41) 26.8% 73.2% 0.0%

10月(n=47) 38.3% 61.7% 0.0%

11月(n=38) 36.8% 60.5% 2.6%

12月(n=49) 26.5% 71.4% 2.0%

いる(n=436) 28.2% 70.4% 1.4%

いない(n=69) 47.8% 52.2% 0.0%

とても満足(n=36) 36.1% 63.9% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 32.0% 68.0% 0.0%

普通(n=284) 30.6% 68.0% 1.4%

まあまあ不満(n=72) 27.8% 69.4% 2.8%

とても不満(n=13) 15.4% 84.6% 0.0%

全体(n=509)
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問 12で「１．ある」に○をつけた方にお伺いします 

問 12-1 お子さんが学校に登校しづらくなった学年はいつですか(○はいくつでも) 

全体では「中学１年生」が 46.8％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小

学

１

年

生

小

学

２

年

生

小

学

３

年

生

小

学

４

年

生

小

学

５

年

生

小

学

６

年

生

中

学

１

年

生

中

学

２

年

生

中

学

３

年

生

無

回

答

10.3% 5.8% 10.9% 16.7% 14.7% 20.5% 46.8% 27.6% 7.7% 0.0%

中村(n=36) 19.4% 8.3% 11.1% 22.2% 8.3% 22.2% 36.1% 19.4% 8.3% 0.0%

東山(n=29) 6.9% 3.4% 13.8% 13.8% 20.7% 20.7% 58.6% 37.9% 6.9% 0.0%

具同(n=46) 6.5% 2.2% 10.9% 19.6% 19.6% 23.9% 41.3% 37.0% 8.7% 0.0%

東中筋(n=4) 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=6) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0% 16.7% 0.0%

八束(n=4) 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=9) 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 11.1% 44.4% 55.6% 11.1% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

大川筋(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

富山(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=10) 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 70.0% 20.0% 20.0% 0.0%

四万十市外(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2010年(n=57) 10.5% 7.0% 12.3% 26.3% 21.1% 24.6% 50.9% 17.5% 0.0% 0.0%

2009年(n=47) 10.6% 6.4% 6.4% 8.5% 12.8% 17.0% 46.8% 27.7% 2.1% 0.0%

2008年(n=34) 11.8% 5.9% 14.7% 5.9% 5.9% 20.6% 29.4% 50.0% 32.4% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=15) 0.0% 0.0% 6.7% 13.3% 13.3% 26.7% 53.3% 26.7% 6.7% 0.0%

2月(n=13) 0.0% 0.0% 15.4% 23.1% 7.7% 38.5% 61.5% 30.8% 0.0% 0.0%

3月(n=16) 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 12.5% 25.0% 68.8% 37.5% 6.3% 0.0%

4月(n=14) 21.4% 7.1% 21.4% 35.7% 14.3% 28.6% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0%

5月(n=9) 22.2% 33.3% 11.1% 11.1% 22.2% 22.2% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0%

6月(n=9) 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 22.2% 11.1% 0.0%

7月(n=12) 8.3% 8.3% 16.7% 25.0% 8.3% 8.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

8月(n=11) 9.1% 0.0% 9.1% 18.2% 27.3% 18.2% 45.5% 27.3% 18.2% 0.0%

9月(n=11) 9.1% 9.1% 9.1% 27.3% 27.3% 27.3% 45.5% 36.4% 18.2% 0.0%

10月(n=18) 11.1% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 16.7% 66.7% 27.8% 11.1% 0.0%

11月(n=14) 14.3% 7.1% 14.3% 14.3% 7.1% 0.0% 50.0% 14.3% 0.0% 0.0%

12月(n=13) 7.7% 7.7% 7.7% 15.4% 23.1% 30.8% 38.5% 30.8% 15.4% 0.0%

いる(n=123) 10.6% 4.1% 12.2% 17.1% 10.6% 17.9% 47.2% 27.6% 7.3% 0.0%

いない(n=33) 9.1% 12.1% 6.1% 15.2% 30.3% 30.3% 45.5% 27.3% 9.1% 0.0%

とても満足(n=13) 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 53.8% 46.2% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=31) 6.5% 0.0% 12.9% 16.1% 16.1% 25.8% 48.4% 22.6% 3.2% 0.0%

普通(n=87) 10.3% 5.7% 10.3% 19.5% 16.1% 19.5% 46.0% 29.9% 10.3% 0.0%

まあまあ不満(n=20) 25.0% 15.0% 15.0% 5.0% 10.0% 20.0% 40.0% 15.0% 10.0% 0.0%

とても不満(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=156)
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問 12-2 お子さんはどのような対応をとりましたか(○はいくつでも) 

全体では「通常通り登校した」が 46.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 1日だけ休んでみる 

· 学校を休んでリフレッシュできる時間を過

ごした 

· 子供の相談を聞いた 

· 親子で登校した 

· 休み、よく親と話した。 

· 玄関や登校の途中まで数日付き添った。 

· 親が送った 

· 担任に相談した 

· 自宅で現在も休んでる。 

· 時間を遅らせて登校した。 

· 嫌な時も学校まで一緒に行き校門から学

校へ入るまで見守った。泣いている時も連

れて行った。たまに息抜きとして休ませる

事もあったが、担任の方へも正直に話し

た。 

· 休みながら登校もした 

· 主治医に相談 担任に相談 

· 行きたくない時だけ休んだ。 

· 吐き気があったのでしんどくなったら保健

室に行くようにして通常どおり登校した。 

· とりあえず登校して話せる友人や先生に

相談しました。 
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44.9% 46.2% 24.4% 5.1% 7.7% 0.0%

中村(n=36) 41.7% 50.0% 13.9% 11.1% 2.8% 0.0%

東山(n=29) 44.8% 44.8% 27.6% 3.4% 3.4% 0.0%

具同(n=46) 60.9% 37.0% 39.1% 4.3% 6.5% 0.0%

東中筋(n=4) 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=6) 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=4) 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=9) 33.3% 33.3% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0%

蕨岡(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=3) 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

大川筋(n=2) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

富山(n=2) 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=10) 40.0% 50.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0%

四万十市外(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

2010年(n=57) 47.4% 49.1% 28.1% 5.3% 8.8% 0.0%

2009年(n=47) 46.8% 40.4% 21.3% 4.3% 4.3% 0.0%

2008年(n=34) 35.3% 52.9% 23.5% 0.0% 8.8% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1月(n=15) 60.0% 40.0% 53.3% 6.7% 0.0% 0.0%

2月(n=13) 61.5% 38.5% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0%

3月(n=16) 50.0% 37.5% 25.0% 12.5% 6.3% 0.0%

4月(n=14) 35.7% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=9) 33.3% 55.6% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0%

6月(n=9) 33.3% 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

7月(n=12) 41.7% 41.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

8月(n=11) 18.2% 63.6% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

9月(n=11) 54.5% 72.7% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0%

10月(n=18) 44.4% 44.4% 33.3% 0.0% 5.6% 0.0%

11月(n=14) 50.0% 14.3% 21.4% 14.3% 21.4% 0.0%

12月(n=13) 46.2% 46.2% 30.8% 7.7% 15.4% 0.0%

いる(n=123) 43.1% 50.4% 23.6% 4.1% 8.1% 0.0%

いない(n=33) 51.5% 30.3% 27.3% 9.1% 6.1% 0.0%

とても満足(n=13) 23.1% 30.8% 23.1% 0.0% 30.8% 0.0%

まあまあ満足(n=31) 54.8% 41.9% 25.8% 6.5% 3.2% 0.0%

普通(n=87) 43.7% 48.3% 23.0% 6.9% 8.0% 0.0%

まあまあ不満(n=20) 40.0% 60.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても不満(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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問 12-3 お子さんが学校に登校しづらくなった時に相談等を行いましたか(○は１つ) 

全体では「はい」が 66.7％と最も多くなっています。 
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66.7% 32.7% 0.6%

中村(n=36) 80.6% 19.4% 0.0%

東山(n=29) 58.6% 41.4% 0.0%

具同(n=46) 65.2% 34.8% 0.0%

東中筋(n=4) 75.0% 25.0% 0.0%

中筋(n=6) 16.7% 83.3% 0.0%

八束(n=4) 50.0% 50.0% 0.0%

下田(n=9) 88.9% 11.1% 0.0%

蕨岡(n=1) 0.0% 100.0% 0.0%

後川(n=3) 66.7% 0.0% 33.3%

大川筋(n=2) 50.0% 50.0% 0.0%

富山(n=2) 100.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=10) 60.0% 40.0% 0.0%

四万十市外(n=2) 100.0% 0.0% 0.0%

2010年(n=57) 66.7% 33.3% 0.0%

2009年(n=47) 70.2% 27.7% 2.1%

2008年(n=34) 61.8% 38.2% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 100.0% 0.0%

1月(n=15) 80.0% 20.0% 0.0%

2月(n=13) 46.2% 53.8% 0.0%

3月(n=16) 56.3% 37.5% 6.3%

4月(n=14) 85.7% 14.3% 0.0%

5月(n=9) 77.8% 22.2% 0.0%

6月(n=9) 66.7% 33.3% 0.0%

7月(n=12) 58.3% 41.7% 0.0%

8月(n=11) 63.6% 36.4% 0.0%

9月(n=11) 45.5% 54.5% 0.0%

10月(n=18) 61.1% 38.9% 0.0%

11月(n=14) 78.6% 21.4% 0.0%

12月(n=13) 76.9% 23.1% 0.0%

いる(n=123) 62.6% 36.6% 0.8%

いない(n=33) 81.8% 18.2% 0.0%

とても満足(n=13) 53.8% 46.2% 0.0%

まあまあ満足(n=31) 67.7% 32.3% 0.0%

普通(n=87) 69.0% 31.0% 0.0%

まあまあ不満(n=20) 65.0% 35.0% 0.0%

とても不満(n=2) 100.0% 0.0% 0.0%

全体(n=156)
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区

生
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生
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れ

月
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者

満

足

度
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問 12-３で「１．はい」に○をつけた方にお伺いします 

問 12-4 その時に行った相談等を教えてください(○はいくつでも) 

全体では「学校に相談した」が 90.4％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 家族、親戚で話し合った 

· 心理カウンセラーの先生 

· 先生にいじめの原因を相手

に聞いてもらった。 

· 担任の先生が過剰に関わっ

てきた事がストレスだったの

で、担任以外に相談した。 

· 家族 

· ST 

· 学校からの連絡で知った。 

· 病院の先生、担任の先生 

· 親族や友人に相談しました。

スクールカウンセラーに相談

予定でしたが、相談する前に

学校に行けるようになり相談

せずでした。 

· 病院 

· 小児科医、元教育の方 

· 原因が担任の先生だった為、

直接相談に行った。 

· 子供となぜ行きたくないのか

を一緒に考えた。改善策を子

供と考えた。 

· 親族、友人 

· 友人・親 
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そ

の

他

無

回

答

90.4% 3.8% 14.4% 5.8% 1.0% 13.5% 0.0%

中村(n=29) 93.1% 6.9% 13.8% 6.9% 0.0% 6.9% 0.0%

東山(n=17) 94.1% 5.9% 23.5% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0%

具同(n=30) 90.0% 0.0% 6.7% 3.3% 0.0% 13.3% 0.0%

東中筋(n=3) 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

中筋(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=8) 87.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=2) 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

大川筋(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=2) 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=6) 83.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

四万十市外(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

2010年(n=38) 94.7% 2.6% 15.8% 5.3% 0.0% 13.2% 0.0%

2009年(n=33) 81.8% 3.0% 9.1% 3.0% 3.0% 15.2% 0.0%

2008年(n=21) 90.5% 4.8% 9.5% 4.8% 0.0% 14.3% 0.0%

2007年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=12) 83.3% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

2月(n=6) 83.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=9) 100.0% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=12) 83.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

5月(n=7) 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

6月(n=6) 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0%

7月(n=7) 85.7% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0%

8月(n=7) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

9月(n=5) 100.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10月(n=11) 100.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0%

11月(n=11) 90.9% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0%

12月(n=10) 90.0% 10.0% 40.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0%

いる(n=77) 93.5% 2.6% 15.6% 3.9% 0.0% 10.4% 0.0%

いない(n=27) 81.5% 7.4% 11.1% 11.1% 3.7% 22.2% 0.0%

とても満足(n=7) 100.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0%

まあまあ満足(n=21) 95.2% 9.5% 14.3% 9.5% 0.0% 9.5% 0.0%

普通(n=60) 90.0% 3.3% 15.0% 3.3% 1.7% 18.3% 0.0%

まあまあ不満(n=13) 76.9% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても不満(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=104)
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問 12-5 相談を行った時に、悩みや課題の解決につながりましたか(○は１つ) 

全体では「まあまあ解決に繋がった」が 39.4％と最も多くなっています。 
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30.8% 39.4% 26.0% 3.8% 0.0%

中村(n=29) 31.0% 41.4% 24.1% 3.4% 0.0%

東山(n=17) 29.4% 29.4% 29.4% 11.8% 0.0%

具同(n=30) 33.3% 40.0% 26.7% 0.0% 0.0%

東中筋(n=3) 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

中筋(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

八束(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=8) 37.5% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=2) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=2) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=6) 0.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0%

四万十市外(n=2) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2010年(n=38) 23.7% 39.5% 28.9% 7.9% 0.0%

2009年(n=33) 39.4% 39.4% 18.2% 3.0% 0.0%

2008年(n=21) 23.8% 33.3% 42.9% 0.0% 0.0%

2007年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=12) 41.7% 33.3% 25.0% 0.0% 0.0%

2月(n=6) 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%

3月(n=9) 33.3% 44.4% 11.1% 11.1% 0.0%

4月(n=12) 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

5月(n=7) 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0%

6月(n=6) 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

7月(n=7) 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0%

8月(n=7) 42.9% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0%

9月(n=5) 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%

10月(n=11) 27.3% 36.4% 36.4% 0.0% 0.0%

11月(n=11) 27.3% 36.4% 27.3% 9.1% 0.0%

12月(n=10) 40.0% 40.0% 10.0% 10.0% 0.0%

いる(n=77) 31.2% 37.7% 27.3% 3.9% 0.0%

いない(n=27) 29.6% 44.4% 22.2% 3.7% 0.0%

とても満足(n=7) 0.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0%

まあまあ満足(n=21) 33.3% 23.8% 38.1% 4.8% 0.0%

普通(n=60) 30.0% 48.3% 20.0% 1.7% 0.0%

まあまあ不満(n=13) 53.8% 30.8% 15.4% 0.0% 0.0%

とても不満(n=2) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

配

偶
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満
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度
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生
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全体(n=104)
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問 12-３で「２．いいえ」に○をつけた方にお伺いします 

問 12-6 相談を行わなかった理由は何ですか(○は１つ) 

全体では「相談する必要がなかった」が 54.9％と最も多くなっています。 
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そ
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回
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5.9% 19.6% 54.9% 0.0% 15.7% 0.0%

中村(n=7) 14.3% 28.6% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0%

東山(n=12) 8.3% 25.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0%

具同(n=16) 0.0% 25.0% 43.8% 0.0% 25.0% 0.0%

東中筋(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=5) 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=2) 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

下田(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=4) 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

四万十市外(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2010年(n=19) 0.0% 21.1% 52.6% 0.0% 15.8% 0.0%

2009年(n=13) 0.0% 15.4% 61.5% 0.0% 23.1% 0.0%

2008年(n=13) 23.1% 30.8% 38.5% 0.0% 7.7% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=3) 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=7) 0.0% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=6) 16.7% 0.0% 50.0% 0.0% 33.3% 0.0%

4月(n=2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

6月(n=3) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7月(n=5) 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=4) 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

9月(n=6) 16.7% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10月(n=7) 0.0% 14.3% 42.9% 0.0% 42.9% 0.0%

11月(n=3) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=3) 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

いる(n=45) 2.2% 20.0% 57.8% 0.0% 15.6% 0.0%

いない(n=6) 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0%

とても満足(n=6) 0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0%

まあまあ満足(n=10) 0.0% 30.0% 40.0% 0.0% 30.0% 0.0%

普通(n=27) 11.1% 14.8% 59.3% 0.0% 11.1% 0.0%

まあまあ不満(n=7) 0.0% 14.3% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0%

とても不満(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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お子さんの通学について 

問 13 お子さんにどの段階の学校まで進んでほしいと思っていますか(○は１つ) 

全体では「大学まで」が 43.4％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· わからない 

· 高校は卒業して欲しいが、その先は

本人に任せたい 

· 本人が望むなら高校以上 

· 本人の希望する事をフォローする。 

· 高等学校までは必ず進んでほしいで

すが、その後は本人の希望で考えて

いきたい。 

· 中学在学中に本人と相談し希望する

進路で構わない 

· 大学か高専どちらか 

· 特になし 

· 高校から後は本人の決めたように 

· 様々な選択肢を示してあげたうえで

本人の意志で決めてくれればそれを

尊重したい 

· 高校卒業後は本人の希望や目標に

そって 

· 本人が望むところまで。親の希望とし

ては専門学校や大学など進学してほ

しいなという気持ちもありますが…。 
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0.2% 24.0% 16.7% 5.9% 43.4% 1.0% 8.6% 0.2%

中村(n=133) 0.8% 18.8% 15.0% 3.8% 55.6% 0.0% 6.0% 0.0%

東山(n=84) 0.0% 21.4% 15.5% 8.3% 41.7% 0.0% 13.1% 0.0%

具同(n=142) 0.0% 27.5% 17.6% 6.3% 40.1% 2.1% 5.6% 0.7%

東中筋(n=14) 0.0% 7.1% 28.6% 0.0% 50.0% 0.0% 14.3% 0.0%

中筋(n=17) 0.0% 23.5% 5.9% 0.0% 52.9% 0.0% 17.6% 0.0%

八束(n=9) 0.0% 11.1% 66.7% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 0.0% 37.8% 21.6% 2.7% 35.1% 0.0% 2.7% 0.0%

蕨岡(n=5) 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0%

後川(n=18) 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 38.9% 5.6% 22.2% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 0.0% 41.4% 10.3% 10.3% 27.6% 3.4% 6.9% 0.0%

四万十市外(n=9) 0.0% 33.3% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0%

2010年(n=185) 0.0% 18.9% 15.7% 4.9% 50.8% 0.5% 8.6% 0.5%

2009年(n=165) 0.6% 26.1% 15.2% 6.1% 39.4% 2.4% 10.3% 0.0%

2008年(n=105) 0.0% 27.6% 18.1% 7.6% 39.0% 0.0% 7.6% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 0.0% 25.0% 12.5% 2.5% 52.5% 0.0% 7.5% 0.0%

2月(n=38) 0.0% 18.4% 21.1% 13.2% 31.6% 0.0% 15.8% 0.0%

3月(n=44) 0.0% 25.0% 18.2% 11.4% 40.9% 0.0% 2.3% 2.3%

4月(n=39) 0.0% 20.5% 12.8% 7.7% 46.2% 2.6% 10.3% 0.0%

5月(n=38) 0.0% 7.9% 26.3% 2.6% 52.6% 5.3% 5.3% 0.0%

6月(n=39) 2.6% 33.3% 5.1% 5.1% 38.5% 2.6% 12.8% 0.0%

7月(n=46) 0.0% 23.9% 17.4% 4.3% 45.7% 2.2% 6.5% 0.0%

8月(n=43) 0.0% 11.6% 27.9% 0.0% 46.5% 0.0% 14.0% 0.0%

9月(n=41) 0.0% 24.4% 14.6% 9.8% 41.5% 0.0% 9.8% 0.0%

10月(n=47) 0.0% 23.4% 14.9% 4.3% 46.8% 0.0% 10.6% 0.0%

11月(n=38) 0.0% 28.9% 18.4% 10.5% 39.5% 0.0% 2.6% 0.0%

12月(n=49) 0.0% 40.8% 12.2% 2.0% 40.8% 0.0% 4.1% 0.0%

いる(n=436) 0.2% 22.5% 15.4% 5.7% 45.9% 1.1% 8.9% 0.2%

いない(n=69) 0.0% 33.3% 21.7% 7.2% 30.4% 0.0% 7.2% 0.0%

とても満足(n=36) 0.0% 27.8% 30.6% 2.8% 27.8% 2.8% 8.3% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 0.0% 23.7% 19.6% 4.1% 44.3% 0.0% 8.2% 0.0%

普通(n=284) 0.4% 24.6% 13.4% 6.7% 44.7% 1.1% 8.8% 0.4%

まあまあ不満(n=72) 0.0% 20.8% 20.8% 5.6% 47.2% 1.4% 4.2% 0.0%

とても不満(n=13) 0.0% 23.1% 7.7% 0.0% 38.5% 0.0% 30.8% 0.0%
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問 14 お子さんが高校へ進学する際の通学環境の希望についてお聞かせください(○は１つ) 

全体では「自宅から徒歩・自転車で通学できる範囲の学校を希望」が 50.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 原付で行ける範囲 

· 子供の行きたい学校を希望 

· 特になし 

· 決まっていない 

· 安全であれば問題なし 

· 高校が決まっていないのでわからない 

· 目的のため、本人が望むなら市外でも市内で

も。 

· 市外で祖母宅から。 

· 本人の目的があり、望むなら市外でも市内で

も。 

· 四万十市等にある高校への進学を希望する場

合は自宅、市外の場合は寮か下宿。 

· 市内で寮で生活する学校 

· 学びたい事が学べる環境 

· 入れたらどこでも 

· 自宅から車での送迎 

· 本人の希望 

· 行きたい学校に対してその時考える。 
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そ
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回
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50.3% 30.5% 6.7% 2.9% 9.4% 0.2%

中村(n=133) 62.4% 18.8% 8.3% 1.5% 9.0% 0.0%

東山(n=84) 56.0% 23.8% 6.0% 1.2% 13.1% 0.0%

具同(n=142) 58.5% 25.4% 4.2% 5.6% 6.3% 0.0%

東中筋(n=14) 42.9% 50.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 23.5% 64.7% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 11.1% 77.8% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

下田(n=37) 40.5% 45.9% 5.4% 0.0% 8.1% 0.0%

蕨岡(n=5) 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 38.9% 38.9% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

西土佐(n=29) 17.2% 37.9% 27.6% 3.4% 13.8% 0.0%

四万十市外(n=9) 11.1% 66.7% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0%

2010年(n=185) 45.4% 30.8% 6.5% 2.2% 15.1% 0.0%

2009年(n=165) 50.3% 35.2% 6.7% 1.8% 6.1% 0.0%

2008年(n=105) 57.1% 23.8% 6.7% 5.7% 5.7% 1.0%

2007年(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 47.5% 37.5% 5.0% 0.0% 10.0% 0.0%

2月(n=38) 55.3% 21.1% 7.9% 5.3% 10.5% 0.0%

3月(n=44) 40.9% 36.4% 11.4% 4.5% 6.8% 0.0%

4月(n=39) 46.2% 38.5% 5.1% 2.6% 7.7% 0.0%

5月(n=38) 52.6% 23.7% 7.9% 5.3% 7.9% 2.6%

6月(n=39) 46.2% 30.8% 5.1% 5.1% 12.8% 0.0%

7月(n=46) 54.3% 23.9% 4.3% 2.2% 15.2% 0.0%

8月(n=43) 51.2% 30.2% 7.0% 2.3% 9.3% 0.0%

9月(n=41) 56.1% 34.1% 2.4% 2.4% 4.9% 0.0%

10月(n=47) 46.8% 31.9% 8.5% 2.1% 10.6% 0.0%

11月(n=38) 57.9% 23.7% 7.9% 2.6% 7.9% 0.0%

12月(n=49) 46.9% 34.7% 6.1% 2.0% 10.2% 0.0%

いる(n=436) 50.5% 29.4% 7.6% 3.0% 9.4% 0.2%

いない(n=69) 46.4% 39.1% 1.4% 2.9% 10.1% 0.0%

とても満足(n=36) 50.0% 38.9% 5.6% 2.8% 0.0% 2.8%

まあまあ満足(n=97) 56.7% 28.9% 4.1% 1.0% 9.3% 0.0%

普通(n=284) 48.2% 31.3% 6.3% 3.5% 10.6% 0.0%

まあまあ不満(n=72) 51.4% 27.8% 12.5% 2.8% 5.6% 0.0%

とても不満(n=13) 38.5% 15.4% 7.7% 7.7% 30.8% 0.0%

配
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問 15 お子さんに留学(海外学校への進学を含みます)をしてほしいと思っていますか(○は１つ) 

全体では「どちらかといえば留学してほしい」が 28.5％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· したいと思えばしたらいい。本人の希望で。 

· 特になし 

· どちらでもいい 

· どちらでもない 

· 留学したいならしてみたらいいと思います 

· 考えたことがない 

· 今はまだわからない 
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い

そ
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無

回

答

8.3% 28.5% 28.1% 26.1% 5.5% 3.5%

中村(n=133) 9.0% 31.6% 25.6% 24.1% 8.3% 1.5%

東山(n=84) 7.1% 33.3% 23.8% 17.9% 9.5% 8.3%

具同(n=142) 13.4% 26.1% 28.2% 25.4% 2.1% 4.9%

東中筋(n=14) 0.0% 35.7% 21.4% 35.7% 7.1% 0.0%

中筋(n=17) 0.0% 29.4% 35.3% 23.5% 5.9% 5.9%

八束(n=9) 0.0% 11.1% 11.1% 66.7% 11.1% 0.0%

下田(n=37) 8.1% 35.1% 24.3% 29.7% 2.7% 0.0%

蕨岡(n=5) 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 11.1% 27.8% 33.3% 16.7% 5.6% 5.6%

大川筋(n=5) 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 0.0% 10.3% 51.7% 34.5% 3.4% 0.0%

四万十市外(n=9) 0.0% 22.2% 33.3% 44.4% 0.0% 0.0%

2010年(n=185) 10.8% 25.9% 28.1% 26.5% 5.9% 2.7%

2009年(n=165) 9.7% 28.5% 28.5% 21.2% 7.9% 4.2%

2008年(n=105) 0.0% 32.4% 31.4% 29.5% 3.8% 2.9%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 22.5% 32.5% 17.5% 17.5% 5.0% 5.0%

2月(n=38) 5.3% 31.6% 21.1% 23.7% 10.5% 7.9%

3月(n=44) 18.2% 27.3% 27.3% 25.0% 2.3% 0.0%

4月(n=39) 10.3% 25.6% 20.5% 28.2% 7.7% 7.7%

5月(n=38) 5.3% 28.9% 28.9% 31.6% 5.3% 0.0%

6月(n=39) 7.7% 35.9% 20.5% 28.2% 7.7% 0.0%

7月(n=46) 8.7% 21.7% 39.1% 21.7% 8.7% 0.0%

8月(n=43) 4.7% 30.2% 34.9% 18.6% 4.7% 7.0%

9月(n=41) 7.3% 31.7% 26.8% 26.8% 4.9% 2.4%

10月(n=47) 4.3% 29.8% 31.9% 21.3% 6.4% 6.4%

11月(n=38) 2.6% 21.1% 36.8% 36.8% 2.6% 0.0%

12月(n=49) 4.1% 30.6% 26.5% 30.6% 2.0% 6.1%

いる(n=436) 7.8% 30.7% 28.4% 24.5% 5.7% 2.8%

いない(n=69) 11.6% 14.5% 26.1% 34.8% 4.3% 8.7%

とても満足(n=36) 8.3% 25.0% 27.8% 30.6% 0.0% 8.3%

まあまあ満足(n=97) 10.3% 24.7% 24.7% 30.9% 5.2% 4.1%

普通(n=284) 7.7% 28.9% 30.3% 23.2% 6.7% 3.2%

まあまあ不満(n=72) 6.9% 37.5% 26.4% 25.0% 4.2% 0.0%

とても不満(n=13) 15.4% 7.7% 23.1% 38.5% 7.7% 7.7%
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問 16 お子さんが進学する際の奨学金制度について利用希望はありますか(○は１つ) 

全体では「大学等（大学・短期大学・専門学校）に進学する際に利用したい」が 50.7％と最も多くなっています。 
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方
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い

無
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7.3% 50.7% 12.4% 28.1% 1.6%

中村(n=133) 4.5% 49.6% 19.5% 24.8% 1.5%

東山(n=84) 4.8% 61.9% 6.0% 25.0% 2.4%

具同(n=142) 9.9% 45.8% 11.3% 31.7% 1.4%

東中筋(n=14) 7.1% 50.0% 21.4% 21.4% 0.0%

中筋(n=17) 5.9% 64.7% 0.0% 29.4% 0.0%

八束(n=9) 0.0% 77.8% 0.0% 22.2% 0.0%

下田(n=37) 13.5% 45.9% 2.7% 37.8% 0.0%

蕨岡(n=5) 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 0.0% 50.0% 0.0% 38.9% 11.1%

大川筋(n=5) 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

西土佐(n=29) 6.9% 31.0% 31.0% 31.0% 0.0%

四万十市外(n=9) 22.2% 44.4% 0.0% 33.3% 0.0%

2010年(n=185) 8.1% 53.0% 14.6% 22.2% 2.2%

2009年(n=165) 6.7% 46.7% 13.3% 32.1% 1.2%

2008年(n=105) 8.6% 48.6% 9.5% 33.3% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1月(n=40) 5.0% 47.5% 10.0% 35.0% 2.5%

2月(n=38) 7.9% 52.6% 10.5% 26.3% 2.6%

3月(n=44) 2.3% 52.3% 6.8% 38.6% 0.0%

4月(n=39) 12.8% 41.0% 10.3% 35.9% 0.0%

5月(n=38) 10.5% 50.0% 13.2% 26.3% 0.0%

6月(n=39) 10.3% 53.8% 5.1% 28.2% 2.6%

7月(n=46) 4.3% 60.9% 6.5% 26.1% 2.2%

8月(n=43) 7.0% 58.1% 16.3% 14.0% 4.7%

9月(n=41) 9.8% 48.8% 14.6% 24.4% 2.4%

10月(n=47) 8.5% 51.1% 8.5% 31.9% 0.0%

11月(n=38) 2.6% 39.5% 31.6% 23.7% 2.6%

12月(n=49) 6.1% 46.9% 18.4% 28.6% 0.0%

いる(n=436) 6.0% 52.1% 10.8% 29.6% 1.6%

いない(n=69) 15.9% 40.6% 21.7% 20.3% 1.4%

とても満足(n=36) 5.6% 44.4% 19.4% 27.8% 2.8%

まあまあ満足(n=97) 11.3% 44.3% 14.4% 26.8% 3.1%

普通(n=284) 7.0% 52.5% 9.5% 29.9% 1.1%

まあまあ不満(n=72) 2.8% 59.7% 15.3% 20.8% 1.4%

とても不満(n=13) 15.4% 30.8% 30.8% 23.1% 0.0%

全体(n=509)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

満

足

度



 

32 

 

問 16で「１」～「３」に○をつけた方にお伺いします 

問 16-1 利用する奨学金の種類の希望はありますか(○はいくつでも) 

全体では「給付型（返還が不要のもの）」が 87.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 具体的に内容を把握していないので、分か

らない 

· 所得による 

· 必要であればと思っていますが、よく分から

ない。 

· それまではまだわからない 
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87.7% 53.6% 3.9% 1.1% 0.0%

中村(n=98) 86.7% 53.1% 3.1% 1.0% 0.0%

東山(n=61) 91.8% 63.9% 3.3% 1.6% 0.0%

具同(n=95) 87.4% 49.5% 2.1% 2.1% 0.0%

東中筋(n=11) 81.8% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=12) 83.3% 58.3% 8.3% 0.0% 0.0%

八束(n=7) 71.4% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0%

下田(n=23) 82.6% 52.2% 8.7% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=5) 100.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

後川(n=9) 88.9% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=3) 100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=20) 95.0% 35.0% 5.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=6) 83.3% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2010年(n=140) 84.3% 54.3% 2.9% 1.4% 0.0%

2009年(n=110) 90.9% 49.1% 4.5% 0.9% 0.0%

2008年(n=70) 90.0% 55.7% 5.7% 1.4% 0.0%

2007年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=25) 84.0% 64.0% 4.0% 0.0% 0.0%

2月(n=27) 88.9% 59.3% 3.7% 3.7% 0.0%

3月(n=27) 85.2% 48.1% 3.7% 0.0% 0.0%

4月(n=25) 96.0% 48.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=28) 89.3% 50.0% 10.7% 0.0% 0.0%

6月(n=27) 81.5% 59.3% 3.7% 0.0% 0.0%

7月(n=33) 84.8% 54.5% 9.1% 0.0% 0.0%

8月(n=35) 91.4% 68.6% 2.9% 0.0% 0.0%

9月(n=30) 83.3% 46.7% 3.3% 3.3% 0.0%

10月(n=32) 90.6% 56.3% 6.3% 3.1% 0.0%

11月(n=28) 89.3% 32.1% 0.0% 3.6% 0.0%

12月(n=35) 85.7% 51.4% 0.0% 0.0% 0.0%

いる(n=300) 87.0% 53.7% 4.7% 1.3% 0.0%

いない(n=54) 92.6% 51.9% 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足(n=25) 92.0% 52.0% 12.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=68) 89.7% 55.9% 1.5% 0.0% 0.0%

普通(n=196) 87.8% 57.7% 2.6% 1.5% 0.0%

まあまあ不満(n=56) 82.1% 41.1% 8.9% 1.8% 0.0%

とても不満(n=10) 90.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=358)
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問 16で「４．奨学金を利用するつもりはない」に○をつけた方にお伺いします 

問 16-2 奨学金を利用しない理由であてはまるものはありますか(○はいくつでも) 

全体では「利用したら子どもが返還しなくてはいけないので可哀そう」が 50.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 奨学金は必要なし 

· そもそも奨学金の制度を私自身使用し

たことがなく、あまり理解できていない

ため。 

· 奨学金を利用しなくてもやっていける。 

· 今の段階で奨学金のことは考えてな

い。 

· 奨学金以外考えている。 

· 大学進学を見越して貯金している。 
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11.9% 28.0% 18.9% 50.3% 6.3% 2.1%

中村(n=33) 15.2% 33.3% 21.2% 48.5% 0.0% 3.0%

東山(n=21) 0.0% 19.0% 28.6% 61.9% 14.3% 0.0%

具同(n=45) 15.6% 17.8% 20.0% 51.1% 8.9% 4.4%

東中筋(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

中筋(n=5) 0.0% 40.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0%

八束(n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=14) 28.6% 14.3% 14.3% 64.3% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=7) 0.0% 42.9% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=9) 11.1% 66.7% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

2010年(n=41) 4.9% 31.7% 22.0% 51.2% 7.3% 2.4%

2009年(n=53) 20.8% 32.1% 15.1% 41.5% 3.8% 1.9%

2008年(n=35) 8.6% 28.6% 22.9% 60.0% 5.7% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1月(n=14) 14.3% 14.3% 28.6% 57.1% 0.0% 7.1%

2月(n=10) 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 30.0% 10.0%

3月(n=17) 11.8% 35.3% 23.5% 35.3% 0.0% 5.9%

4月(n=14) 14.3% 14.3% 21.4% 71.4% 7.1% 0.0%

5月(n=10) 0.0% 60.0% 10.0% 50.0% 10.0% 0.0%

6月(n=11) 27.3% 36.4% 18.2% 27.3% 9.1% 0.0%

7月(n=12) 8.3% 33.3% 25.0% 58.3% 0.0% 0.0%

8月(n=6) 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

9月(n=10) 10.0% 20.0% 30.0% 50.0% 10.0% 0.0%

10月(n=15) 6.7% 40.0% 20.0% 46.7% 6.7% 0.0%

11月(n=9) 11.1% 11.1% 22.2% 55.6% 11.1% 0.0%

12月(n=14) 28.6% 21.4% 14.3% 50.0% 0.0% 0.0%

いる(n=129) 10.9% 30.2% 18.6% 49.6% 5.4% 2.3%

いない(n=14) 21.4% 7.1% 21.4% 57.1% 14.3% 0.0%

とても満足(n=10) 10.0% 20.0% 10.0% 80.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=26) 7.7% 34.6% 15.4% 42.3% 3.8% 7.7%

普通(n=85) 14.1% 28.2% 21.2% 50.6% 7.1% 1.2%

まあまあ不満(n=15) 13.3% 26.7% 20.0% 40.0% 6.7% 0.0%

とても不満(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%
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問 17 四万十市が独自の奨学金制度を創設するとした場合に、望む条件はありますか(○はいくつで

も) 

全体では「条件付きで良いので、返還不要の給付型の制度」が 77.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· よくわからない 

· 特になし 

· 国がすすめるべきことで、市独自にすべきものではない。 

· 今の若者の結婚出産をしない理由に、奨学金制度を利用した事による返済の負担が挙げられている中

で設立する意味がわからない。 

· 両親に所得があっても無利子 
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77.2% 45.0% 26.1% 30.6% 11.0% 8.6% 2.4% 2.8%

中村(n=133) 76.7% 50.4% 23.3% 32.3% 10.5% 10.5% 3.0% 3.0%

東山(n=84) 82.1% 38.1% 36.9% 35.7% 11.9% 11.9% 1.2% 1.2%

具同(n=142) 75.4% 44.4% 21.8% 26.1% 10.6% 4.9% 2.1% 2.1%

東中筋(n=14) 64.3% 57.1% 35.7% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1%

中筋(n=17) 94.1% 52.9% 29.4% 58.8% 11.8% 11.8% 5.9% 0.0%

八束(n=9) 88.9% 66.7% 33.3% 55.6% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 78.4% 40.5% 27.0% 37.8% 16.2% 5.4% 0.0% 5.4%

蕨岡(n=5) 100.0% 40.0% 80.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 55.6% 50.0% 11.1% 33.3% 5.6% 11.1% 0.0% 11.1%

大川筋(n=5) 80.0% 60.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

西土佐(n=29) 82.8% 41.4% 27.6% 17.2% 3.4% 10.3% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=9) 44.4% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1%

2010年(n=185) 79.5% 44.3% 27.6% 32.4% 9.7% 11.4% 1.6% 2.2%

2009年(n=165) 76.4% 41.8% 26.1% 26.7% 13.3% 7.3% 2.4% 3.6%

2008年(n=105) 77.1% 46.7% 24.8% 31.4% 9.5% 8.6% 2.9% 1.9%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1月(n=40) 67.5% 55.0% 20.0% 27.5% 15.0% 2.5% 2.5% 2.5%

2月(n=38) 78.9% 52.6% 34.2% 36.8% 15.8% 10.5% 0.0% 2.6%

3月(n=44) 84.1% 50.0% 31.8% 27.3% 11.4% 9.1% 2.3% 4.5%

4月(n=39) 76.9% 28.2% 28.2% 35.9% 10.3% 7.7% 5.1% 2.6%

5月(n=38) 76.3% 57.9% 31.6% 28.9% 5.3% 5.3% 2.6% 0.0%

6月(n=39) 76.9% 53.8% 25.6% 35.9% 12.8% 10.3% 2.6% 2.6%

7月(n=46) 80.4% 50.0% 15.2% 28.3% 10.9% 4.3% 0.0% 4.3%

8月(n=43) 81.4% 39.5% 25.6% 34.9% 9.3% 18.6% 0.0% 4.7%

9月(n=41) 75.6% 36.6% 36.6% 39.0% 9.8% 7.3% 0.0% 4.9%

10月(n=47) 74.5% 40.4% 19.1% 21.3% 6.4% 17.0% 6.4% 2.1%

11月(n=38) 78.9% 44.7% 21.1% 21.1% 13.2% 2.6% 7.9% 0.0%

12月(n=49) 73.5% 32.7% 26.5% 32.7% 12.2% 8.2% 0.0% 2.0%

いる(n=436) 75.5% 46.1% 26.6% 30.5% 10.8% 8.9% 2.3% 3.0%

いない(n=69) 88.4% 40.6% 24.6% 30.4% 13.0% 7.2% 2.9% 1.4%

とても満足(n=36) 88.9% 69.4% 33.3% 38.9% 11.1% 16.7% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 79.4% 45.4% 26.8% 35.1% 9.3% 11.3% 2.1% 4.1%

普通(n=284) 73.6% 42.6% 25.0% 28.9% 12.3% 6.3% 2.8% 2.8%

まあまあ不満(n=72) 81.9% 44.4% 23.6% 29.2% 8.3% 8.3% 1.4% 2.8%

とても不満(n=13) 84.6% 23.1% 38.5% 30.8% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0%
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お子さんの成長に寄与する取組について 

問 18 お子さんが幼少期(中学入学以前)に利用した習い事・スポーツクラブをお答えください 

(○はいくつでも) 

全体では「硬筆・毛筆」が 26.1％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· バレー · 和太鼓 · バトミントン 

· バドミントン · ソフトテニス · プログラミング 

· バイオリン、スマイルゼミ · 通信学習 · バイオリン、体操 

· 合気道、通信教育 · バイオリン（市の） · クラッシックバレエ 

· 鼓笛隊 · 合気道 · ロボット教室、プログラミング 

· 体操、合気道 · 体操 · 公文（算数・英語） 

· ドッジボール · ダンススクール · ドラム教室 

· 太鼓 · 居合 · バランスボール 

· 韓国語 · ドラム · 通信教育 

· 鼓笛 · たいこ · シマムタ野外塾 

· 4年〜6年くろしおキッズ所属 · トランポリン · 囲碁 

· フラダンス 
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20.0% 9.0% 23.4% 0.8% 26.1% 2.2% 14.3% 4.9% 13.8% 9.0% 3.3% 4.7%

中村(n=133) 28.6% 9.0% 19.5% 0.8% 31.6% 2.3% 16.5% 5.3% 17.3% 7.5% 2.3% 3.8%

東山(n=84) 15.5% 10.7% 21.4% 1.2% 23.8% 1.2% 11.9% 4.8% 21.4% 10.7% 6.0% 1.2%

具同(n=142) 23.2% 10.6% 26.8% 0.7% 30.3% 3.5% 16.2% 4.9% 14.8% 7.0% 4.2% 7.0%

東中筋(n=14) 7.1% 0.0% 28.6% 0.0% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 0.0% 11.8% 23.5% 0.0% 17.6% 0.0% 41.2% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 18.9% 5.4% 13.5% 2.7% 24.3% 0.0% 2.7% 2.7% 10.8% 13.5% 8.1% 0.0%

蕨岡(n=5) 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 16.7% 0.0% 38.9% 0.0% 27.8% 5.6% 27.8% 5.6% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 40.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 6.9% 6.9% 27.6% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4% 6.9% 17.2% 0.0% 24.1%

四万十市外(n=9) 22.2% 11.1% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1%

2010年(n=185) 21.6% 13.0% 27.6% 1.6% 25.4% 3.2% 14.6% 3.2% 13.5% 9.7% 2.7% 5.9%

2009年(n=165) 17.6% 4.8% 22.4% 0.0% 22.4% 0.6% 15.2% 7.3% 11.5% 9.1% 3.6% 5.5%

2008年(n=105) 21.0% 8.6% 18.1% 1.0% 31.4% 1.9% 13.3% 2.9% 16.2% 8.6% 1.9% 3.8%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 30.0% 7.5% 27.5% 2.5% 30.0% 2.5% 12.5% 15.0% 5.0% 12.5% 7.5% 0.0%

2月(n=38) 18.4% 2.6% 31.6% 0.0% 13.2% 0.0% 13.2% 0.0% 10.5% 10.5% 2.6% 5.3%

3月(n=44) 22.7% 4.5% 20.5% 0.0% 29.5% 4.5% 13.6% 6.8% 20.5% 4.5% 9.1% 2.3%

4月(n=39) 23.1% 5.1% 33.3% 0.0% 25.6% 0.0% 7.7% 2.6% 17.9% 10.3% 2.6% 12.8%

5月(n=38) 26.3% 5.3% 26.3% 2.6% 26.3% 2.6% 23.7% 7.9% 10.5% 10.5% 0.0% 7.9%

6月(n=39) 15.4% 5.1% 23.1% 0.0% 33.3% 0.0% 15.4% 2.6% 7.7% 10.3% 2.6% 5.1%

7月(n=46) 15.2% 19.6% 28.3% 4.3% 26.1% 4.3% 23.9% 2.2% 10.9% 15.2% 4.3% 2.2%

8月(n=43) 23.3% 7.0% 20.9% 0.0% 25.6% 4.7% 14.0% 2.3% 11.6% 7.0% 4.7% 7.0%

9月(n=41) 17.1% 7.3% 17.1% 0.0% 24.4% 0.0% 4.9% 2.4% 14.6% 12.2% 2.4% 2.4%

10月(n=47) 17.0% 17.0% 19.1% 0.0% 25.5% 0.0% 12.8% 8.5% 21.3% 4.3% 0.0% 2.1%

11月(n=38) 18.4% 10.5% 18.4% 0.0% 23.7% 0.0% 7.9% 2.6% 10.5% 2.6% 0.0% 7.9%

12月(n=49) 18.4% 12.2% 20.4% 0.0% 26.5% 6.1% 18.4% 6.1% 18.4% 10.2% 4.1% 4.1%

いる(n=436) 20.6% 9.2% 24.1% 0.9% 27.3% 2.1% 14.7% 5.5% 15.1% 9.9% 3.0% 5.3%

いない(n=69) 17.4% 7.2% 18.8% 0.0% 17.4% 2.9% 11.6% 1.4% 5.8% 4.3% 5.8% 1.4%

とても満足(n=36) 19.4% 11.1% 16.7% 0.0% 13.9% 2.8% 13.9% 11.1% 5.6% 11.1% 5.6% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 27.8% 6.2% 19.6% 0.0% 23.7% 1.0% 9.3% 2.1% 17.5% 6.2% 6.2% 2.1%

普通(n=284) 17.3% 8.8% 24.3% 1.4% 27.8% 3.2% 16.2% 4.2% 13.0% 9.2% 2.5% 4.9%

まあまあ不満(n=72) 19.4% 11.1% 23.6% 0.0% 29.2% 0.0% 13.9% 6.9% 16.7% 11.1% 1.4% 11.1%

とても不満(n=13) 23.1% 23.1% 46.2% 0.0% 30.8% 0.0% 15.4% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=509)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月



 

38 

 

 

 

 

 

  

テ

ニ

ス

水

泳

卓

球

柔

道

剣

道

空

手

少

林

寺

拳

法

相

撲

乗

馬

利

用

な

し

そ

の

他

無

回

答

3.5% 19.1% 2.6% 2.4% 1.8% 4.3% 0.4% 1.0% 0.4% 15.3% 9.4% 1.2%

中村(n=133) 4.5% 22.6% 1.5% 0.8% 2.3% 3.0% 0.8% 0.0% 0.0% 16.5% 8.3% 0.0%

東山(n=84) 1.2% 20.2% 1.2% 3.6% 1.2% 2.4% 1.2% 4.8% 2.4% 15.5% 6.0% 0.0%

具同(n=142) 2.8% 19.7% 0.7% 2.8% 0.7% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.3% 7.0% 0.7%

東中筋(n=14) 14.3% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 7.1% 0.0%

中筋(n=17) 11.8% 17.6% 11.8% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 11.8% 0.0%

八束(n=9) 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 0.0% 18.9% 0.0% 10.8% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.2% 5.4% 8.1%

蕨岡(n=5) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0%

後川(n=18) 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 27.8% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 0.0% 6.9% 20.7% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 20.7% 34.5% 3.4%

四万十市外(n=9) 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

2010年(n=185) 1.1% 18.4% 2.2% 2.2% 1.6% 5.9% 0.5% 0.5% 0.0% 17.8% 11.4% 0.5%

2009年(n=165) 6.1% 20.6% 4.2% 2.4% 1.8% 3.6% 0.0% 0.6% 1.2% 15.2% 10.9% 0.0%

2008年(n=105) 3.8% 19.0% 1.0% 2.9% 1.9% 4.8% 1.0% 2.9% 0.0% 12.4% 7.6% 2.9%

2007年(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 0.0% 17.5% 2.5% 5.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0% 2.5%

2月(n=38) 5.3% 26.3% 2.6% 2.6% 2.6% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 18.4% 2.6% 2.6%

3月(n=44) 4.5% 15.9% 0.0% 2.3% 4.5% 6.8% 0.0% 0.0% 2.3% 20.5% 2.3% 0.0%

4月(n=39) 2.6% 20.5% 2.6% 5.1% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 12.8% 12.8% 2.6%

5月(n=38) 5.3% 23.7% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 10.5% 7.9% 2.6%

6月(n=39) 2.6% 10.3% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 25.6% 7.7% 0.0%

7月(n=46) 4.3% 23.9% 8.7% 4.3% 2.2% 4.3% 2.2% 4.3% 2.2% 6.5% 8.7% 0.0%

8月(n=43) 9.3% 16.3% 7.0% 2.3% 0.0% 7.0% 0.0% 2.3% 0.0% 11.6% 9.3% 0.0%

9月(n=41) 0.0% 29.3% 0.0% 0.0% 4.9% 7.3% 0.0% 0.0% 0.0% 22.0% 14.6% 0.0%

10月(n=47) 0.0% 19.1% 4.3% 2.1% 0.0% 12.8% 0.0% 0.0% 0.0% 17.0% 14.9% 0.0%

11月(n=38) 5.3% 10.5% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.3% 15.8% 0.0%

12月(n=49) 2.0% 14.3% 2.0% 2.0% 0.0% 2.0% 2.0% 0.0% 0.0% 8.2% 8.2% 4.1%

いる(n=436) 3.2% 20.4% 2.5% 2.5% 1.8% 4.1% 0.2% 1.1% 0.5% 13.1% 9.2% 1.1%

いない(n=69) 5.8% 10.1% 2.9% 1.4% 1.4% 5.8% 1.4% 0.0% 0.0% 29.0% 11.6% 1.4%

とても満足(n=36) 8.3% 11.1% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 8.3% 5.6%

まあまあ満足(n=97) 1.0% 20.6% 3.1% 3.1% 3.1% 6.2% 1.0% 2.1% 0.0% 14.4% 7.2% 0.0%

普通(n=284) 3.5% 18.3% 1.1% 2.5% 1.8% 4.2% 0.4% 0.7% 0.4% 15.5% 10.2% 1.4%

まあまあ不満(n=72) 5.6% 25.0% 4.2% 1.4% 1.4% 4.2% 0.0% 1.4% 1.4% 12.5% 8.3% 0.0%

とても不満(n=13) 0.0% 15.4% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 23.1% 0.0%
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問 19 お子さんが中学生になって、学校の部活動以外で利用している習い事・スポーツクラブをお答え

ください。幼少期から引き続き利用しているものも含みます(○はいくつでも) 

全体では「学習塾」が 19.8％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· クラリネット · バトミントン 

· 太鼓 · バイオリン 

· 合気道 · 楽器レッスン 

· サーフィン、スケートボード · 公文（数学・英語） 

· 韓国語 · ドラム教室 

· なし · 通信教育 

· 家庭教師 · 囲碁 

· ドラム 
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19.8% 2.6% 9.8% 0.2% 7.3% 0.0% 8.8% 0.2% 1.6% 0.2% 0.8% 0.0%

中村(n=133) 28.6% 3.0% 9.8% 0.0% 10.5% 0.0% 8.3% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0%

東山(n=84) 19.0% 2.4% 7.1% 0.0% 3.6% 0.0% 7.1% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

具同(n=142) 20.4% 2.1% 11.3% 0.0% 7.0% 0.0% 12.7% 0.7% 0.7% 0.7% 0.7% 0.0%

東中筋(n=14) 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 0.0% 11.8% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 10.8% 0.0% 8.1% 2.7% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 2.7% 0.0%

蕨岡(n=5) 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 38.9% 0.0% 16.7% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=9) 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2010年(n=185) 14.6% 3.2% 12.4% 0.5% 9.2% 0.0% 8.6% 0.0% 0.5% 0.5% 0.5% 0.0%

2009年(n=165) 18.2% 0.6% 10.3% 0.0% 5.5% 0.0% 8.5% 0.6% 1.8% 0.0% 1.8% 0.0%

2008年(n=105) 33.3% 2.9% 7.6% 0.0% 6.7% 0.0% 8.6% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 25.0% 0.0% 15.0% 0.0% 12.5% 0.0% 7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0%

2月(n=38) 18.4% 2.6% 13.2% 0.0% 5.3% 0.0% 7.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=44) 20.5% 2.3% 11.4% 0.0% 4.5% 0.0% 6.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=39) 28.2% 0.0% 17.9% 0.0% 7.7% 0.0% 12.8% 0.0% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0%

5月(n=38) 23.7% 5.3% 10.5% 2.6% 7.9% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6月(n=39) 15.4% 0.0% 10.3% 0.0% 12.8% 0.0% 5.1% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0%

7月(n=46) 23.9% 2.2% 10.9% 0.0% 6.5% 0.0% 15.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=43) 30.2% 0.0% 4.7% 0.0% 4.7% 0.0% 9.3% 2.3% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=41) 7.3% 2.4% 4.9% 0.0% 12.2% 0.0% 7.3% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0%

10月(n=47) 17.0% 4.3% 4.3% 0.0% 2.1% 0.0% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 2.1% 0.0%

11月(n=38) 7.9% 7.9% 7.9% 0.0% 10.5% 0.0% 7.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=49) 22.4% 2.0% 10.2% 0.0% 4.1% 0.0% 6.1% 0.0% 2.0% 0.0% 4.1% 0.0%

いる(n=436) 21.3% 2.3% 10.6% 0.2% 8.0% 0.0% 9.2% 0.2% 1.6% 0.0% 0.7% 0.0%

いない(n=69) 11.6% 2.9% 4.3% 0.0% 2.9% 0.0% 5.8% 0.0% 1.4% 1.4% 1.4% 0.0%

とても満足(n=36) 16.7% 5.6% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0% 13.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 24.7% 2.1% 7.2% 0.0% 6.2% 0.0% 5.2% 0.0% 3.1% 1.0% 1.0% 0.0%

普通(n=284) 19.4% 2.5% 10.2% 0.4% 8.8% 0.0% 10.2% 0.4% 1.1% 0.0% 0.7% 0.0%

まあまあ不満(n=72) 15.3% 2.8% 8.3% 0.0% 4.2% 0.0% 6.9% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 0.0%

とても不満(n=13) 30.8% 0.0% 38.5% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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3.1% 1.6% 3.5% 0.6% 0.6% 0.6% 0.0% 0.4% 0.4% 44.6% 3.9% 7.9%

中村(n=133) 4.5% 3.8% 2.3% 0.0% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 45.1% 2.3% 3.0%

東山(n=84) 6.0% 0.0% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 1.2% 2.4% 45.2% 2.4% 3.6%

具同(n=142) 2.1% 1.4% 1.4% 0.7% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 3.5% 10.6%

東中筋(n=14) 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.3% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.9% 11.8% 5.9%

八束(n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 44.4%

下田(n=37) 0.0% 2.7% 8.1% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.8% 5.4% 16.2%

蕨岡(n=5) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0%

後川(n=18) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 27.8% 22.2% 5.6%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0%

西土佐(n=29) 0.0% 0.0% 24.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 58.6% 0.0% 3.4%

四万十市外(n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 33.3%

2010年(n=185) 4.9% 2.7% 3.2% 0.5% 0.5% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 47.0% 3.8% 5.9%

2009年(n=165) 3.0% 0.6% 4.2% 0.6% 0.6% 1.2% 0.0% 0.6% 1.2% 45.5% 4.8% 7.9%

2008年(n=105) 1.0% 1.0% 1.9% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 4.8% 6.7%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 5.0% 7.5%

2月(n=38) 5.3% 5.3% 2.6% 2.6% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 47.4% 2.6% 5.3%

3月(n=44) 4.5% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 52.3% 0.0% 6.8%

4月(n=39) 0.0% 5.1% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.2% 5.1% 12.8%

5月(n=38) 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 26.3% 2.6% 15.8%

6月(n=39) 7.7% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 53.8% 2.6% 2.6%

7月(n=46) 4.3% 2.2% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 34.8% 2.2% 10.9%

8月(n=43) 2.3% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 53.5% 4.7% 0.0%

9月(n=41) 0.0% 0.0% 2.4% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 61.0% 2.4% 7.3%

10月(n=47) 4.3% 4.3% 6.4% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.4% 10.6% 6.4%

11月(n=38) 5.3% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.6% 2.6% 10.5%

12月(n=49) 0.0% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 6.1% 10.2%

いる(n=436) 3.2% 1.6% 3.0% 0.7% 0.7% 0.7% 0.0% 0.5% 0.5% 43.6% 3.7% 7.1%

いない(n=69) 2.9% 1.4% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.2% 5.8% 13.0%

とても満足(n=36) 5.6% 0.0% 5.6% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 41.7% 5.6% 13.9%

まあまあ満足(n=97) 2.1% 4.1% 3.1% 0.0% 1.0% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0% 41.2% 3.1% 10.3%

普通(n=284) 3.9% 0.7% 2.1% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.4% 0.4% 45.4% 4.9% 6.0%

まあまあ不満(n=72) 1.4% 2.8% 6.9% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 50.0% 0.0% 9.7%

とても不満(n=13) 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% 7.7% 0.0%
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問 20 中学校の部活動の地域クラブ移行について、あなたのお考えをお答えください(○は１つ) 

全体では「賛成だが、地域クラブがしっかりと運営されるか不安である」が 46.4％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· わからない · どちらでも良い · 方針に従う · 知らなかった · 特になし · 何とも言えない 

· 地域移行とは？ · 特に何も考えてないです · 本人の好きな様に 

· 学校の部活は先生の負担にならない範囲で続けて欲しい（学校の皆と行う事に意義があると思うので）運動部

の遠征などは年に１回で良い、親としても遠征は負担である。プロを目指す生徒は地域クラブでやればいいと思

う。 

· 地域クラブがどういうものなのか分からない。 · 地域クラブとは？ 

· 先生が負担でなければ学校でやってもらえたらいいと思うが…フレックス制などにして、先生の負担が減るように

ならないものか。 

· 先生の負担大きすぎるのでやもえないしかし不安ではあるが 

· メリット、デメリットがきちんとわからない。説明不足 

· 地域クラブ移行の話があったのを知らなかった。 

· 文科省が曖昧な指示なので地域移行も思い切りできない状況かと思います。 

· 外部コーチが勝敗にこだわりすぎて目的意識の違いからトラブルになった。地域移行するにしても目的の共通認

識などが出来れば良いかと。 

· 地域クラブで全ての生徒達が選択して取り組むことは難しいと思うので学校の部活動も必要と感じている。 

· 教育者が取りまとめを行わないと考えがかたよってしまうので、運営には子供の気持ちや成長を学習した方を現

場に配置するとが不可欠と思います。 

· 家が遠い家庭は、負担が大きくなって子供の希望にそえない場合が多くなる。 

· 反対ではないが、親の負担も増えてくるのではないかと不安 

· 部活より勉強の方が大事なので、部活に力を入れるようなクラブ指導者だと、保護者も力を入れ、保護者の思い

の差が出る。部活はそこそこでよい。 

· 地域クラブに移行するメリット、デメリットがまだよくわからないので何とも言えない。 

· 先生の負担にならない程度の部活運営に（例えば土、日は休みなど）見直しして頂き、学校での部活動を希望し

ます。 

· 部活動は子供本人がどうしたいかだと思うので本人がしたいと思うようになればいいと思います。 
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21.2% 46.4% 9.8% 9.8% 9.8% 2.9%

中村(n=133) 22.6% 42.9% 9.8% 11.3% 10.5% 3.0%

東山(n=84) 17.9% 51.2% 9.5% 2.4% 16.7% 2.4%

具同(n=142) 22.5% 47.2% 7.7% 12.7% 7.0% 2.8%

東中筋(n=14) 14.3% 64.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 17.6% 58.8% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 11.1% 22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1%

下田(n=37) 27.0% 40.5% 13.5% 10.8% 5.4% 2.7%

蕨岡(n=5) 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0%

後川(n=18) 22.2% 61.1% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

富山(n=4) 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

西土佐(n=29) 13.8% 44.8% 13.8% 13.8% 6.9% 6.9%

四万十市外(n=9) 33.3% 44.4% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0%

2010年(n=185) 24.9% 45.9% 10.3% 9.2% 7.6% 2.2%

2009年(n=165) 18.2% 46.1% 10.9% 10.3% 10.9% 3.6%

2008年(n=105) 18.1% 50.5% 9.5% 11.4% 6.7% 3.8%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1月(n=40) 20.0% 62.5% 2.5% 7.5% 5.0% 2.5%

2月(n=38) 23.7% 42.1% 13.2% 7.9% 13.2% 0.0%

3月(n=44) 20.5% 52.3% 9.1% 11.4% 2.3% 4.5%

4月(n=39) 17.9% 53.8% 7.7% 10.3% 10.3% 0.0%

5月(n=38) 23.7% 50.0% 13.2% 2.6% 10.5% 0.0%

6月(n=39) 25.6% 46.2% 10.3% 12.8% 5.1% 0.0%

7月(n=46) 21.7% 41.3% 17.4% 6.5% 10.9% 2.2%

8月(n=43) 7.0% 55.8% 11.6% 11.6% 2.3% 11.6%

9月(n=41) 12.2% 56.1% 7.3% 7.3% 17.1% 0.0%

10月(n=47) 29.8% 34.0% 10.6% 8.5% 14.9% 2.1%

11月(n=38) 18.4% 44.7% 5.3% 15.8% 10.5% 5.3%

12月(n=49) 28.6% 30.6% 10.2% 12.2% 12.2% 6.1%

いる(n=436) 20.9% 47.2% 10.8% 9.9% 8.7% 2.5%

いない(n=69) 23.2% 42.0% 2.9% 8.7% 17.4% 5.8%

とても満足(n=36) 22.2% 30.6% 11.1% 19.4% 11.1% 5.6%

まあまあ満足(n=97) 27.8% 42.3% 8.2% 10.3% 9.3% 2.1%

普通(n=284) 19.0% 47.5% 10.6% 9.5% 9.5% 3.9%

まあまあ不満(n=72) 16.7% 59.7% 6.9% 6.9% 9.7% 0.0%

とても不満(n=13) 30.8% 30.8% 23.1% 0.0% 15.4% 0.0%
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お子さんの夢や目標について 

問 21 お子さんは将来の夢や目標を持っていますか(○は１つ) 

全体では「持っている」が 46.0％と最も多くなっています。 
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46.0% 18.9% 32.6% 2.4% 0.2%

中村(n=133) 45.9% 18.0% 36.1% 0.0% 0.0%

東山(n=84) 46.4% 14.3% 33.3% 6.0% 0.0%

具同(n=142) 45.1% 21.1% 31.7% 2.1% 0.0%

東中筋(n=14) 71.4% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 23.5% 52.9% 17.6% 5.9% 0.0%

八束(n=9) 44.4% 11.1% 44.4% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 40.5% 29.7% 27.0% 0.0% 2.7%

蕨岡(n=5) 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 72.2% 0.0% 22.2% 5.6% 0.0%

大川筋(n=5) 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 37.9% 10.3% 48.3% 3.4% 0.0%

四万十市外(n=9) 55.6% 0.0% 33.3% 11.1% 0.0%

2010年(n=185) 43.2% 18.4% 36.8% 1.6% 0.0%

2009年(n=165) 46.1% 20.6% 31.5% 1.8% 0.0%

2008年(n=105) 55.2% 12.4% 27.6% 3.8% 1.0%

2007年(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 35.0% 22.5% 40.0% 2.5% 0.0%

2月(n=38) 47.4% 31.6% 15.8% 5.3% 0.0%

3月(n=44) 50.0% 18.2% 31.8% 0.0% 0.0%

4月(n=39) 41.0% 17.9% 35.9% 2.6% 2.6%

5月(n=38) 47.4% 23.7% 28.9% 0.0% 0.0%

6月(n=39) 56.4% 20.5% 20.5% 2.6% 0.0%

7月(n=46) 43.5% 15.2% 37.0% 4.3% 0.0%

8月(n=43) 48.8% 23.3% 27.9% 0.0% 0.0%

9月(n=41) 48.8% 17.1% 29.3% 4.9% 0.0%

10月(n=47) 48.9% 14.9% 34.0% 2.1% 0.0%

11月(n=38) 36.8% 13.2% 50.0% 0.0% 0.0%

12月(n=49) 44.9% 14.3% 36.7% 4.1% 0.0%

いる(n=436) 47.5% 19.0% 31.0% 2.3% 0.2%

いない(n=69) 33.3% 18.8% 44.9% 2.9% 0.0%

とても満足(n=36) 33.3% 27.8% 36.1% 2.8% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 42.3% 18.6% 38.1% 1.0% 0.0%

普通(n=284) 46.5% 19.7% 31.0% 2.5% 0.4%

まあまあ不満(n=72) 48.6% 16.7% 30.6% 4.2% 0.0%

とても不満(n=13) 76.9% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0%
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問 22 子どもたちが具体的な夢や目標を持つことには、どのような効果があると思いますか 

(○はいくつでも) 

全体では「進学先を決めやすい」が 72.1％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 将来の夢を見つけることはなかなか

難しいと思うけど、日々の生活の中で

も小さくてもいいので、目標を持って

達成して行って欲しい。学習面では

四万十市の中学校は目標を立てにく

い環境ではあると思う。 

· 目標や夢のために何をするべきなの

かを考え行動するようになる 
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63.5% 47.7% 72.1% 20.6% 14.3% 26.9% 1.6% 0.6% 0.0%

中村(n=133) 63.9% 51.1% 69.9% 20.3% 10.5% 29.3% 0.8% 0.0% 0.0%

東山(n=84) 61.9% 47.6% 65.5% 16.7% 16.7% 26.2% 3.6% 1.2% 0.0%

具同(n=142) 63.4% 45.1% 76.8% 25.4% 18.3% 26.8% 2.1% 0.0% 0.0%

東中筋(n=14) 57.1% 57.1% 71.4% 7.1% 7.1% 28.6% 0.0% 7.1% 0.0%

中筋(n=17) 64.7% 29.4% 58.8% 23.5% 11.8% 29.4% 0.0% 5.9% 0.0%

八束(n=9) 77.8% 55.6% 88.9% 33.3% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 64.9% 59.5% 78.4% 21.6% 16.2% 27.0% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=5) 80.0% 20.0% 60.0% 40.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 55.6% 38.9% 77.8% 16.7% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 60.0% 60.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 75.0% 75.0% 75.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 62.1% 44.8% 82.8% 10.3% 0.0% 27.6% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=9) 55.6% 44.4% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

2010年(n=185) 65.4% 49.7% 72.4% 22.2% 15.1% 29.2% 1.6% 1.1% 0.0%

2009年(n=165) 64.2% 42.4% 73.9% 21.2% 14.5% 29.1% 2.4% 0.0% 0.0%

2008年(n=105) 62.9% 50.5% 70.5% 21.0% 15.2% 23.8% 0.0% 1.0% 0.0%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 67.5% 57.5% 75.0% 22.5% 20.0% 27.5% 2.5% 2.5% 0.0%

2月(n=38) 50.0% 39.5% 76.3% 5.3% 13.2% 28.9% 5.3% 0.0% 0.0%

3月(n=44) 63.6% 45.5% 65.9% 15.9% 15.9% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=39) 74.4% 59.0% 69.2% 20.5% 12.8% 23.1% 2.6% 0.0% 0.0%

5月(n=38) 76.3% 57.9% 71.1% 18.4% 10.5% 36.8% 0.0% 0.0% 0.0%

6月(n=39) 64.1% 41.0% 61.5% 10.3% 10.3% 25.6% 2.6% 2.6% 0.0%

7月(n=46) 56.5% 45.7% 73.9% 23.9% 19.6% 23.9% 0.0% 2.2% 0.0%

8月(n=43) 58.1% 41.9% 86.0% 11.6% 9.3% 16.3% 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=41) 65.9% 29.3% 70.7% 31.7% 12.2% 22.0% 2.4% 0.0% 0.0%

10月(n=47) 61.7% 53.2% 68.1% 25.5% 17.0% 27.7% 0.0% 0.0% 0.0%

11月(n=38) 71.1% 42.1% 78.9% 28.9% 18.4% 31.6% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=49) 53.1% 59.2% 69.4% 30.6% 12.2% 22.4% 4.1% 0.0% 0.0%

いる(n=436) 63.3% 46.8% 72.9% 19.5% 13.8% 26.6% 1.8% 0.7% 0.0%

いない(n=69) 65.2% 53.6% 66.7% 27.5% 18.8% 30.4% 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足(n=36) 69.4% 47.2% 86.1% 22.2% 25.0% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=97) 56.7% 52.6% 71.1% 18.6% 11.3% 27.8% 1.0% 0.0% 0.0%

普通(n=284) 65.1% 45.8% 69.7% 19.7% 13.0% 26.1% 1.4% 1.1% 0.0%

まあまあ不満(n=72) 62.5% 51.4% 73.6% 26.4% 18.1% 31.9% 0.0% 0.0% 0.0%

とても不満(n=13) 53.8% 38.5% 69.2% 30.8% 23.1% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0%
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問 23 子どもたちが具体的な夢や目標を持つためには、どのような取り組みが必要だと思いますか 

(○はいくつでも) 

全体では「多くのことにチャレンジできる環境作り」が 77.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· いろんな場所、いろんな人、様々な文化に触れる体験は大切だと思う。四万十市では海外の人と触れ合う機会は

まだまだ少ない。 

· 自己肯定感や自己有用感を高める教育 

· 両親が夢や希望を叶える為の行動を楽しみながら生きていること 

· たくさんの人との関わり 

· 体験活動の選択肢が多い環境作り 

· 小学校での将来を見据えた（働く事）定期的な授業。社会の構造やお金の稼ぎ方、納税の意味等、具体的に。

夢を見つけられる様な講習等。 

· よくわかりません。 

· どんな職業があるか知る事。 

· 自己肯定感を高めることができる環境 

· 大人が可能性をつぶさない。小 1 の子の瞳はキラキラしているけれど、成長するにつれてどんよりしてくる。（でも

現実を見させることは大切だと思います。かすみを食べて生きてはいけないので。） 

· 今の教育の真迷 

· 分からない 

· 学力の向上 

· 色々な人の話を直接会って聞く 

· 色々な事にふれさせる。本物を見せる。 

· 色々な職業を学べる場や授業 

· いろいろな新しい事を体験させる。 
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11.0% 37.9% 15.3% 17.7% 22.6% 19.3% 6.7% 13.6% 3.3% 77.2% 4.1% 1.4%

中村(n=133) 15.0% 37.6% 12.0% 17.3% 22.6% 21.1% 11.3% 14.3% 3.0% 75.9% 3.8% 1.5%

東山(n=84) 13.1% 42.9% 13.1% 13.1% 22.6% 15.5% 7.1% 16.7% 2.4% 78.6% 7.1% 0.0%

具同(n=142) 8.5% 36.6% 18.3% 19.7% 23.9% 19.0% 5.6% 14.1% 3.5% 79.6% 2.8% 2.1%

東中筋(n=14) 14.3% 21.4% 14.3% 28.6% 21.4% 14.3% 0.0% 7.1% 7.1% 71.4% 0.0% 0.0%

中筋(n=17) 17.6% 35.3% 23.5% 5.9% 23.5% 23.5% 5.9% 23.5% 0.0% 88.2% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 0.0% 33.3% 22.2% 33.3% 22.2% 33.3% 11.1% 22.2% 22.2% 88.9% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 8.1% 54.1% 13.5% 16.2% 21.6% 21.6% 0.0% 8.1% 2.7% 64.9% 2.7% 0.0%

蕨岡(n=5) 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

後川(n=18) 22.2% 33.3% 16.7% 16.7% 27.8% 11.1% 5.6% 11.1% 5.6% 77.8% 5.6% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 3.4% 27.6% 17.2% 24.1% 10.3% 17.2% 3.4% 10.3% 0.0% 86.2% 0.0% 3.4%

四万十市外(n=9) 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 44.4% 22.2% 0.0%

2010年(n=185) 8.1% 36.2% 16.8% 19.5% 21.6% 18.4% 8.6% 15.7% 2.7% 77.3% 4.9% 1.1%

2009年(n=165) 16.4% 41.2% 14.5% 16.4% 23.0% 20.6% 6.7% 12.7% 4.8% 78.2% 4.8% 1.2%

2008年(n=105) 8.6% 35.2% 17.1% 18.1% 19.0% 18.1% 3.8% 13.3% 2.9% 75.2% 2.9% 2.9%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 5.0% 45.0% 15.0% 20.0% 27.5% 17.5% 7.5% 10.0% 2.5% 80.0% 5.0% 0.0%

2月(n=38) 7.9% 23.7% 7.9% 10.5% 28.9% 15.8% 2.6% 10.5% 2.6% 84.2% 2.6% 0.0%

3月(n=44) 18.2% 45.5% 15.9% 18.2% 29.5% 20.5% 4.5% 18.2% 4.5% 77.3% 2.3% 2.3%

4月(n=39) 7.7% 35.9% 15.4% 17.9% 25.6% 17.9% 2.6% 15.4% 2.6% 87.2% 2.6% 0.0%

5月(n=38) 15.8% 23.7% 18.4% 18.4% 15.8% 23.7% 5.3% 7.9% 2.6% 78.9% 5.3% 2.6%

6月(n=39) 10.3% 35.9% 20.5% 12.8% 20.5% 23.1% 5.1% 20.5% 0.0% 82.1% 5.1% 0.0%

7月(n=46) 10.9% 32.6% 19.6% 17.4% 15.2% 15.2% 10.9% 13.0% 4.3% 78.3% 2.2% 2.2%

8月(n=43) 16.3% 27.9% 14.0% 20.9% 25.6% 11.6% 9.3% 16.3% 2.3% 79.1% 2.3% 2.3%

9月(n=41) 17.1% 36.6% 24.4% 19.5% 22.0% 19.5% 4.9% 12.2% 4.9% 70.7% 4.9% 0.0%

10月(n=47) 8.5% 46.8% 12.8% 17.0% 17.0% 21.3% 12.8% 12.8% 2.1% 66.0% 8.5% 0.0%

11月(n=38) 5.3% 36.8% 7.9% 21.1% 18.4% 23.7% 2.6% 15.8% 5.3% 81.6% 5.3% 2.6%

12月(n=49) 10.2% 51.0% 12.2% 20.4% 24.5% 22.4% 6.1% 12.2% 6.1% 69.4% 4.1% 4.1%

いる(n=436) 11.9% 36.5% 15.1% 19.5% 22.5% 20.2% 7.1% 13.5% 3.7% 78.9% 3.2% 1.4%

いない(n=69) 5.8% 46.4% 17.4% 7.2% 21.7% 14.5% 2.9% 13.0% 1.4% 69.6% 10.1% 1.4%

とても満足(n=36) 13.9% 44.4% 11.1% 22.2% 13.9% 19.4% 11.1% 16.7% 2.8% 72.2% 5.6% 2.8%

まあまあ満足(n=97) 16.5% 38.1% 8.2% 16.5% 20.6% 16.5% 8.2% 13.4% 5.2% 78.4% 4.1% 1.0%

普通(n=284) 7.4% 37.7% 18.7% 15.1% 22.9% 18.7% 5.6% 14.4% 2.8% 76.8% 4.9% 1.8%

まあまあ不満(n=72) 18.1% 38.9% 12.5% 26.4% 27.8% 19.4% 6.9% 11.1% 2.8% 81.9% 0.0% 0.0%

とても不満(n=13) 7.7% 30.8% 30.8% 15.4% 23.1% 38.5% 0.0% 7.7% 0.0% 69.2% 7.7% 0.0%
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問 24 お子さんの成長につながる取り組みや場所について、あなたが四万十市内に不足していると思

うものがあればお答えください(○は３つまで) 

全体では「色々な専門家から学べる教室」が 39.9％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 四万十市内に不足していたとしても、市外を利用すればよいだけで、不足しているとは思わない。 

· 学校、図書館以外で学習ができる場所 

· 本人の気持ち 

· 友達と集まって勉強する場所、図書館以外にない。 

· 特になし 

· 書道。そろばん。 

· 部活動で、専門の顧問がいなくて困っている 

· 中学校の規模（生徒数）が多すぎる。 

· 高校卒業後に学べる場所、短大、大学等、専門的な事より広く学べる大学、通える距離に進学先があれば、金銭

面でとても助かるし、学ばせてあげることがかなう。 

· 参加しやすい環境づくり 

· 体験できる施設（幼少期に） 

· 都会同等のレベルの教育授業 

· なし 

· わからない 

· 親の仕事が早く終われないと、そもそも何もできない。 

· 気軽に参加できる習い事 

· 興味を持つ施設が全くない。交通が不便 

· 人工芝と天然芝のサッカー場 

· 教室や習い事などの移動手段 

· 無料で勉強できるスペース 

· 自学自習ができる場所。四万十町（？）にできたような。年中無休で利用できる学習スペース 

· 遊びに行く場所 

· バスケットゴール 

· 大きな図書館、伝統に触れる機会 

· 保護者の就業など生活できる支援 

· 教員を育成する場所 
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15.1% 17.7% 6.7% 13.0% 28.5% 15.7% 7.5% 30.5% 7.7% 1.8% 22.0% 39.9% 7.1% 5.3%

中村(n=133) 15.8% 16.5% 9.8% 11.3% 29.3% 11.3% 9.8% 24.8% 6.8% 0.8% 20.3% 42.9% 9.0% 6.8%

東山(n=84) 15.5% 21.4% 8.3% 11.9% 32.1% 14.3% 7.1% 33.3% 4.8% 2.4% 26.2% 42.9% 6.0% 3.6%

具同(n=142) 16.2% 16.9% 4.9% 15.5% 26.8% 17.6% 7.7% 31.0% 7.7% 3.5% 21.8% 37.3% 7.7% 3.5%

東中筋(n=14) 7.1% 7.1% 0.0% 28.6% 35.7% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 78.6% 7.1% 0.0%

中筋(n=17) 5.9% 23.5% 0.0% 11.8% 35.3% 35.3% 0.0% 29.4% 11.8% 0.0% 23.5% 41.2% 0.0% 5.9%

八束(n=9) 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 33.3% 22.2% 11.1% 55.6% 22.2% 0.0% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0%

下田(n=37) 5.4% 18.9% 10.8% 16.2% 29.7% 21.6% 5.4% 21.6% 10.8% 2.7% 21.6% 27.0% 8.1% 2.7%

蕨岡(n=5) 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 5.6% 11.1% 5.6% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 44.4% 16.7% 0.0% 27.8% 44.4% 5.6% 5.6%

大川筋(n=5) 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 41.4% 20.7% 3.4% 3.4% 10.3% 0.0% 3.4% 44.8% 3.4% 0.0% 20.7% 31.0% 3.4% 13.8%

四万十市外(n=9) 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1%

2010年(n=185) 14.1% 20.5% 5.9% 11.4% 27.6% 14.6% 7.6% 34.6% 7.6% 1.1% 18.9% 41.6% 6.5% 5.4%

2009年(n=165) 15.2% 15.8% 5.5% 17.6% 26.7% 21.8% 7.3% 26.7% 7.3% 2.4% 26.1% 40.0% 6.7% 4.8%

2008年(n=105) 14.3% 18.1% 7.6% 10.5% 36.2% 11.4% 7.6% 30.5% 8.6% 1.9% 21.0% 33.3% 6.7% 6.7%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1月(n=40) 17.5% 15.0% 10.0% 22.5% 30.0% 20.0% 10.0% 27.5% 17.5% 0.0% 20.0% 42.5% 5.0% 2.5%

2月(n=38) 10.5% 10.5% 2.6% 5.3% 28.9% 15.8% 2.6% 23.7% 5.3% 2.6% 23.7% 47.4% 15.8% 7.9%

3月(n=44) 18.2% 22.7% 4.5% 11.4% 20.5% 20.5% 11.4% 27.3% 4.5% 0.0% 18.2% 45.5% 2.3% 6.8%

4月(n=39) 12.8% 28.2% 7.7% 7.7% 28.2% 15.4% 0.0% 33.3% 5.1% 5.1% 17.9% 48.7% 12.8% 0.0%

5月(n=38) 13.2% 21.1% 10.5% 21.1% 34.2% 18.4% 7.9% 34.2% 7.9% 0.0% 23.7% 36.8% 7.9% 2.6%

6月(n=39) 12.8% 23.1% 5.1% 17.9% 28.2% 7.7% 12.8% 33.3% 5.1% 0.0% 17.9% 41.0% 12.8% 2.6%

7月(n=46) 19.6% 17.4% 4.3% 15.2% 23.9% 13.0% 6.5% 30.4% 8.7% 2.2% 26.1% 39.1% 2.2% 8.7%

8月(n=43) 18.6% 7.0% 16.3% 9.3% 44.2% 11.6% 7.0% 30.2% 9.3% 4.7% 25.6% 34.9% 7.0% 7.0%

9月(n=41) 17.1% 17.1% 9.8% 12.2% 36.6% 17.1% 4.9% 34.1% 7.3% 0.0% 26.8% 41.5% 2.4% 2.4%

10月(n=47) 23.4% 19.1% 6.4% 12.8% 14.9% 21.3% 2.1% 40.4% 4.3% 0.0% 10.6% 36.2% 8.5% 6.4%

11月(n=38) 5.3% 13.2% 2.6% 21.1% 23.7% 13.2% 15.8% 28.9% 13.2% 2.6% 31.6% 36.8% 5.3% 5.3%

12月(n=49) 10.2% 18.4% 2.0% 4.1% 32.7% 12.2% 10.2% 20.4% 4.1% 4.1% 22.4% 34.7% 6.1% 8.2%

いる(n=436) 14.9% 17.9% 6.4% 12.8% 28.9% 17.9% 6.4% 30.7% 6.4% 2.1% 21.6% 40.6% 6.9% 5.7%

いない(n=69) 14.5% 15.9% 8.7% 14.5% 26.1% 2.9% 14.5% 29.0% 15.9% 0.0% 26.1% 37.7% 8.7% 2.9%

とても満足(n=36) 30.6% 13.9% 5.6% 13.9% 30.6% 11.1% 8.3% 25.0% 11.1% 2.8% 33.3% 41.7% 8.3% 8.3%

まあまあ満足(n=97) 17.5% 22.7% 4.1% 9.3% 26.8% 14.4% 11.3% 29.9% 7.2% 3.1% 21.6% 44.3% 8.2% 5.2%

普通(n=284) 12.7% 15.5% 8.1% 15.1% 28.9% 17.6% 7.4% 29.6% 6.7% 1.4% 20.4% 37.3% 6.3% 5.6%

まあまあ不満(n=72) 15.3% 19.4% 6.9% 8.3% 29.2% 11.1% 2.8% 38.9% 9.7% 1.4% 25.0% 45.8% 6.9% 1.4%

とても不満(n=13) 7.7% 15.4% 0.0% 23.1% 30.8% 23.1% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 7.7% 30.8% 7.7% 0.0%
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行政への要望について 

問 25 四万十市における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください(○は１つ) 

全体では「普通」が 55.8％と最も多くなっています。 
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7.1% 19.1% 55.8% 14.1% 2.6% 1.4%

中村(n=133) 7.5% 25.6% 48.9% 15.8% 1.5% 0.8%

東山(n=84) 4.8% 25.0% 59.5% 9.5% 0.0% 1.2%

具同(n=142) 4.9% 15.5% 62.0% 12.7% 3.5% 1.4%

東中筋(n=14) 7.1% 28.6% 57.1% 0.0% 7.1% 0.0%

中筋(n=17) 11.8% 23.5% 41.2% 23.5% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 22.2% 22.2% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0%

下田(n=37) 8.1% 10.8% 62.2% 13.5% 2.7% 2.7%

蕨岡(n=5) 20.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=18) 5.6% 11.1% 55.6% 16.7% 0.0% 11.1%

大川筋(n=5) 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0%

富山(n=4) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=29) 10.3% 6.9% 44.8% 27.6% 10.3% 0.0%

四万十市外(n=9) 0.0% 11.1% 77.8% 11.1% 0.0% 0.0%

2010年(n=185) 4.9% 20.5% 55.7% 14.6% 3.2% 1.1%

2009年(n=165) 8.5% 18.2% 54.5% 13.9% 3.6% 1.2%

2008年(n=105) 8.6% 18.1% 56.2% 14.3% 1.0% 1.9%

2007年(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=40) 2.5% 20.0% 70.0% 5.0% 2.5% 0.0%

2月(n=38) 0.0% 23.7% 55.3% 15.8% 2.6% 2.6%

3月(n=44) 6.8% 25.0% 45.5% 18.2% 2.3% 2.3%

4月(n=39) 5.1% 10.3% 59.0% 17.9% 2.6% 5.1%

5月(n=38) 5.3% 13.2% 60.5% 13.2% 7.9% 0.0%

6月(n=39) 7.7% 15.4% 61.5% 12.8% 2.6% 0.0%

7月(n=46) 4.3% 13.0% 63.0% 13.0% 2.2% 4.3%

8月(n=43) 11.6% 25.6% 37.2% 23.3% 2.3% 0.0%

9月(n=41) 2.4% 17.1% 56.1% 22.0% 0.0% 2.4%

10月(n=47) 10.6% 25.5% 51.1% 10.6% 2.1% 0.0%

11月(n=38) 10.5% 15.8% 63.2% 10.5% 0.0% 0.0%

12月(n=49) 14.3% 22.4% 51.0% 8.2% 4.1% 0.0%

いる(n=436) 6.4% 20.0% 55.3% 14.4% 2.5% 1.4%

いない(n=69) 11.6% 14.5% 59.4% 10.1% 2.9% 1.4%
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問 26 四万十市における教育・保育環境の充実等、子育ての環境や支援に関してご意見がございまし

たら、ご自由にご記入ください 

· 娘は、生まれつき発達障害があり、集団生活が苦手でした。コミュニケーションが苦手なだけでなく、運動発達の

遅れが顕著で、具体的には自転車に乗れないとか、走れないとか…普通の人が当たり前にできることが娘には

困難で、正直、学校行事を楽しんだ記憶はありません。中でも運動会が一番辛かったです。できないことばかり

で、娘自身も辛い行事でした。走れない娘を見るたびにこの障害をおもいしらされ、泣くことも多くありました。 

小学５年から６年の二学期まで不登校でしたが、旅行（修学旅行）をきっかけに、学校へ戻ることに。 

娘は、旅行だったらみんな喧嘩しないし、いじめられたりしない、そう言って旅行へ。その頃から少しずつ学校へ戻

るようになったのです。 

その時に声をかけてくれた保護者の方、子どもたち、先生方にとても感謝しています。 

中学に入ってからは、私の実親の介護が重なってしまい、娘の勉強を見てあげられないことが多くありました。そ

れは、今もまだ続いていて、今後もしばらくこの状況が続きそう。 

実に余裕のない子育てをしています。 

けれど、不登校だった娘が、なんだかんだ言いながらも最近は笑顔で学校から帰ってくるようになり、それだけで

とても嬉しいです。 

時々、同級生と話した、なんて嬉しそうに話すようにもなりました。こんな日が来るとは思っていませんでした。 

学校の給食の時間が何より楽しいようでそんな話もほぼ毎日してくれます。（給食に点数をつけていたりします）

食べることって大事だなって改めて考えさせられます。 

美味しい給食がいただけて、自然豊かな環境で育てられた娘は「ここが一番好き」と言います。私も高知県で、

四万十市で子育てできて良かったなって思っています。 

これからも四万十市への感謝を忘れず、娘らしく生きていってほしい 

そう思っています。 

· ひとり親家庭です。給付金等の支援がギリギリ対象となりません。ギリギリ対象にならないので、支援もなく自分

の収入だけでしかないので、かなり経済的にきついです。働いていないひとり親の家庭の方が良い暮らしをして

いることもあり、とてもツライです。 

· 学校規模により、生徒への還元（学校備品、支援体制等）に違いをなんとなくですが、感じます。通学路である路

面状態の悪さと地区に街灯が少なく、自転車通学への不安があります。 

· 土日に犬を散歩していると、笑顔で挨拶してくれた女子中学生がいた。挨拶ができるって素晴らしいなぁと再確

認した。 

· 知人に急遽、お孫さんの一歳時の子守りを頼まれたことがあります。病後でしたが、夫婦共稼ぎで仕事は忙しく

て休めず、祖父母も仕事を休めない。定年齢が上がり、60 過ぎても祖父母が働き世代のまま、若い夫婦は育児

と家事に追われ、ファミサポの登録なんて行く暇ないよな、と世知辛く感じた事です。 

· こども 2 人ともが、保育所、小学校、中学校と良い先生に恵まれました。また、保護者同士のつながりにも恵まれ

ました。特に小学校では、PTA 活動が良い経験になりました。我が子の子育てが一段落しても、地域の学校がよ

り良くなるように、協力したいと思っています。 

· スポーツクラブや部活動なども、遠征や大会など保護者の負担が大きく仕事にも影響してくる為、容易に続けさ

せられない人がいて、スポーツをする子が減っていると思う。 

また、病気等も気合いが足りないと平気で言ったり、子供のやる気をうまく引き出せない、古い指導者がいると思

う。 

部活を楽しみたいだけ子も指導者が本気すぎてついて行けなくてやめている子もいたので、続けられるよう子供

にあった環境を作ってあげて欲しい。 

高校生の医療費も負担なので、通院しない子が増え、ウィルス等が学校から家庭にも蔓延していると思う。 

· 部活やスポーツ少年団の子供達の遠征時のバスがない。 

四国大会、全国大会に行っても市からバスが出ないので負担が大きい。 

私立がない四万十市で公立の学校生徒ががんばっているので、考えてほしい。 
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隣の黒潮町ではよくバスが出て大会でもみることが多い。 

· 部活動については、現在でも月額 3000円の部費を払っている。地域移行に伴い月謝等の家庭負担が大きくな

ることが懸念されているが、今とそれほど大きく変わらないのではないか。ただ、ボランティアではなく一つの職業

として確立しなければ、担い手はいないのではないかと思う。 

· 他市町村に比べて支援制度が充実していない。 

· 部活動ですが、選択肢が少なくやりたい部活動がない。県中にはありますが、受験が必要。いじめに対しての対

応も不十分。先生は子供と保護者の対応に追われて余裕がないように思う。精神的に病んでいる先生が多いの

で、もっと人員を増やすか学校を統合したら先生も多く配置できないでしょうか？ 

· 子供の成長にあわせて、靴、服、制服、体操服、ジャージのサイズ変更。 

兄妹が増えた時、長男(長女)のお下がりを使用するしかなかった。 

子供に、新しい服を構える金銭(余裕)がなかった為。辛い思いをさせたこと。 

· 日本有数の都会へのアクセスが不便すぎる町・四万十市で、広い視野や色々な職業を幼いころから見聞きし体

験するには限界があるんじゃないですか？習い事の選択肢も少なく、文化施設も少なく、新しくできるお店といえ

ば飲食店、ドラッグストア、パチンコ屋くらいなもので辟易しています。折角しまんとピアができるので、習い事、映

画、劇、ポップアップショップ、展覧会、発表会、VR・・・商業的にも文化的にもいろいろな活用法があると思いま

す。 

· 発達障害の子供に関する支援、疲れた親のレスパイトできる、子供をあづけられる環境がほしい、高齢者には手

厚く施設やショートステイなどの支援があると思いますが、子供に関しては、通院しても入院の必要がなければ、

ずっと子供と向き合う事となる。当たり前の親の責任だとはわかっていても、しんどくなることがあります。経験した

人しかわからないとは感じてますが、そんな施設があればありがたい。 

· そろそろ本気で取り組んでください。 

· 発達障害支援が少ない 

· 子供が小さい時、子育て支援センターぽっぽや、マムチルをよく利用させてもらいました。その時に共に子育てし、

知りあった方々と、年々会う機会が減る中でも、たまに連絡取り合う関係で、心強く安心します。 

そういう場所をこれからも充実させてもらえたらよいなあと思います。少子化だからこそ、そうゆう繋がりや、コミュ

ニティは大切だと考えます。 

· 家庭が本来なら子育てする基本の場所なのに、今は学校や保育所に対しての要望などが多く、教育現場に子ど

もに対しての余裕の無さを感じます。 

子どもの為には、まずは教育、保育現場の環境の見直し、教員や保育者の余裕を作ってください。 

· 毎回このようなアンケートを実施しているが、反映がされているようには思えない。何の目的でやっているのか不

明である。 

アンケートをとって集計して 

ここが変わりました！みたいなものがあるのか？見たことない！今の市長は自分にも子供なたくさんいるから子育

ての政策に取り組むと言っていたが何かしたのか？税金の無駄使いしかしてないと思う。 

· 医療費および授業料の無償化を高校生まで引き上げてほしい 

· 市は保育から手を引きたいのかなぁと思う。今アンケートに答えたことなど、保育の頃からの種まきが必要なこと

ばかりなのに、保育に力を入れてない気がします。 

· 保育所による子どもの人数に対しての職員数かわ少ない。 

· 部活動の補助金を出してほしい。少人数で田舎の学校は保護者会だけでは厳しく、大会参加を減らしてやらざ

る得ない。 

· 部活動への金銭的支援がなくなり少ない人数での保護者の負担が大きい。 

· 高校までの医療費無償化 

· 2年ごとに発達相談を受けていました。 

検査を受けた結果、通常学級でした。 

しかし、担任から知的学級を進められました。 
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四万十市の基準もあると思うのですが、担任の判断で知的学級にできるのではあれば、発達検査はしなくてもい

いと思います。 

校長先生は知的学級にいける 

支援学級担任は知的学級にいけない 

交流学級は知的学級にいけ！ 

支援学校の担当は知的学級に行けない 

こんな状態で、居場所がなかったことがあります。 

発達障害の子どもたちが多くなっているので 

先生達の関わり方、四万十市の発達基準を理解して欲しいです。 

子供たちは、寄り添って話を聞いて欲しいのです。いっぱい優しいとこもあるし、見守っていた欲しいときもあるの

です。 

担任の先生にバカにされたことがあり一生忘れることができません。 

教師がもっと、子供たちに寄り添えるようにお願いしたいです。 

· ・学校、保育所の高台移転をお願いします。・返還不要の奨学金制度をつくってください。賃金は上がらず物価高

はどの家庭でも困窮の原因です。子どもに投資を。将来の税収につながると思います。・給食費等、教育にかか

るお金の無償化をお願いしたいです。 

· 市内の学校へ配っているタブレットについて。利用制限をしっかりと管理してほしい。家に持ち帰っても、学習に利

用するよりもゲームや不適切な（エロマンガとか）サイトの閲覧に使っていたりしている。個人所有のスマホはフィ

ルターやスクリーンタイム等で保護者が管理しているのに、市がかしだしたタブレットで好き放題されると意味が

ない。家に持ち帰る必要はないので、校内のみの使用にしてほしい。 

· ・給食費の無料をしてほしい。・制服代の援助金を出してほしい。 

· 子育ては、親が疲労してしまうと…すべてうまくいかなくなる経験をしました。働きながら初めての子育てに不安し

かない日々もあり、大好きな子供の笑顔を前にしても泣きたくなることも。お母さんになった方々の心のケアもでき

る環境があればいいなと思います。本当にいっしょうけんめいまじめに子育てしようと思うと、苦しいこともある。赤

ちゃんの健康状態を見る検診の時等に、母親によりそい話を聞ける（聞いてもらえる）環境があればいいなと思

います。 

· ・教育での地域格差がある。経済面等で私学、公立選べない。補助があれば選択肢がふえると思う。・医療費を

18歳まで無料化してほしい。 

· 子どもに色々な体験をさせようと遠征や習い事にお金を使って、子供と一緒に楽しんでいます。でも四万十市の

位置が何をするにも何処へ行くにも遠くてお金も時間もかかってしゃーない!お年寄りも大切にしなくてはいけな

いと思いますが、納税者（若い子育て世代）にも支援してください! 

· 医療費無料等、大変助かる部分はありますが、働く親に対して土曜日保育所が昼までの所が多い。今保育所に

通っている子供はいないけど、これが一番困った。（月～金働く人が多いと思うが）サービス業は土日に休める事

が難しく、参観日も土日だと参観日に参加できないのに弁当は作らなければいけないという負担がある。（自分

の子なので負担するのは当然と思うのでがんばってますけども） 

· 部活遠征（大会、練習試合）の時もっと市のバスで送迎してほしい。 

· 少子化の影響もあり、子ども達がやりたいスポーツが無い学校もあり、地域クラブ化を推進する事も重要と思う。

また、中学校選択も自由に出来る制度も検討する必要があると思う。 

· 四万十市の行政には期待していない。 

· 何をするにしても、保護者の送迎が必要など時間帯や場所が限られるため選択肢が少なくなる。 

· 一人親ばかりでなく共働きの子育て家庭にも支援してほしいです。・高校生での児童手当支給。・医療費の無償

化など。・学童の無償化。・小中学校給食費無償化など。子育て世帯をもっと支援してほしいです。 

· 学力を上げる為というか、全国学力テストなどの成績をあげる為にではないかと思われる宿題の量が多いと感じ

てました。今は中学生なので、勉強に力を入れるのは良いと思いますが、小学生のうちはもう少し宿題を減らし

て、外あそびや家族との時間が持てるようにしてほしかったです。あと、部活動で試合がある時の親の負担が大き
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いので、学校でバスを出してくれたりするととても助かります。 

· ・非課税世帯への手当は何度もあるが、ひとり親も 2人（父母）の収入家庭に比べれば、収入は少ないのに児童

扶養手当の対象にならない家庭は、手当もなければ市の無返済無利子もかりられない。・おでかけるんだパス

5000円も STEPで入力できない所があり、できない。又、情報を知った人しか利用できない。（県へ） 

· 18歳未満医療費無料にしてほしいです。 

· 不登校でも出席扱いとなる場所をもっと増やしてほしい。選択肢を多くしてほしい。 

· 子供が小さい頃わくわく広場に参加させてもらい、楽しかったです。人との関りがないので参加できて嬉しかった

です。思い出いっぱいできました。 

· もっと病院を増やしてほしい。 

· 幡多地域にも総合の大学を作ってほしい。音楽やスポーツに長けた方もいっぱいいますが、地方に大学が少ない

為、経済的に無理な感じが大きいです。大学無償化になってもけっきょく出ていって家賃、食費などたくさん出費

してしまいます。看護大学などではない、いろいろな分野の大学あれば必ず若者はこちらにいてくれると思ってい

ます。 

· 現在人口増加トップの流山市を参考にしてもらいたい。親が子育てしたくなる町作りを。ここから人口が減り続け

ると四万十市はたちいかなくなる。若者が帰ってきても仕事がある、子育てのための資金も援助の充実している

等の要請不可欠。ぜひよろしくお願いします。 

· 不登校の子の親です。不登校の子の家庭以外の居場所など。情報が欲しい。 

· 2学年で 15人（16人）以下だと複式学級になることに驚きました。子供の教育にもう少し予算を出せないのか

と。 

· 四万十市で子育てするのは大変です。 

· 学童保育を充実させてほしい。部活動も少人数なので移動に保護者の負担が大きい。 

· 四万十市は中村地域と他の山間地域との差が大きい。教育の充実を実行していく中で、山間地域の子供達も

気軽に参加できる枠組みを作ってほしい。定期的に子が参加したいと思う活動があっても、中村地域だと送迎含

め、親の負担が大きくあきらめざるを得ないのが子に対し心苦しい。 

· 子育て家庭に補助金を増やしてほしい。子供が安心して公園で遊ぶことができる所を増やしてほしい。 

· 子育てをしていく上で時間もお金も余裕がなく、やりたい事をやらせてあげられない後悔があります。働いても働

いても…夢は家族旅行です。 

· 徐々に環境は整えられていると思いますが、（医療費の補助や、子育てサークル？施設など）さらに高校生まで医

療費の補助があるとありがたいと思うのと、大人も含めて、四万十市の魅力を実感できるようにしていってほし

い。 

· 四万十市の行政には何も期待してない。 

· 西土佐から県中に通う際、路線バスを利用する事になるが、水・木は 7 時間授業なため、帰宅するのにバスに間

に合わず、家庭での迎えは必要になる。子供は部活動に参加したいが、水・木以外もバスの時間があるので思う

ように参加できない。もう少し遅めのバスがあるととても嬉しい。 

· 以前住んでいたところは、高校まで医療費無償だった。給食も補助があって助かった。教育・保育環境はよく分か

らないが、町全体としては四万十市はとてもいい市だと思う。必要なものはほぼ揃っているし、コンパクトにうまくま

とまっている街だと思う。本当に住みやすくて、海も川もあって、食べ物もおいしくて日本中に誇れる市だと思って

いる。このままずっと住みやすい市であってほしい。そうすれば子供達も戻ってきてくれるだろうし、子供も増えてい

く…かも… 

· 現在の中学校では、補習のような学習があるようですが、部活動している者が参加できないように思います。入

学当初に聞かれ補習に参加させたかったのですが、スポーツにも力入れたかったので断る事にしました。そうさ

せてしまった事で学習が十分でない事が目につき、残念な 1 年になりました。補習に参加できスポーツもできる

環境がほしいです。スポーツ面でも少子化の為、部の縮小が目につき相撲については土俵までなくなり、活動で

きる場が限られます。県大会のひとつの四万十大会は、土俵マットになり残念です。一条大祭での相撲大会を四

万十市主催で復活し、誰でもできる相撲を祭りとして盛り上げたいです。 
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· 小中学生が晴れの場にたむろっていて、苦情があったと聞きました。子供達が安心して過ごせる遊べる場所がな

いのではないでしょうか。 

· 外部講師を招いたりして、スペシャリストの講義等にふれる機会を多く取り入れてほしいです。 

· 給食費の減額もしくは無償にしてほしい。自治体によって差があることに不平等を感じる。四万十市でも、それが

実現すればいいのにとすごく思う。その分、浮いたお金を教育費にまわせたらいいのになぁと思う。 

· 中学以降の学習は特にですが、暗記や計算は必要でしょうか。何のためにやっているのか分からず、とりあえず

受験する為の勉強に、子供の活気が徐々に失われ、中学生になると同じようにやる気のない子供が見事に出来

上がっていると感じます。我慢して労働する、大人社会での準備にはなるでしょうが、同じ製品を多くつくる為（社

会適応者）には、今のやり方が効率的ではあると思いますが…今の教育はすでに崩壊しつつあると思います。四

万十市のレベルではなく、日本全体のことです。 

· シングルマザーにとって子育てをしながら働いて全てをしなければならない為、子供と向き合える時間は少ない

し、お金の面でも 2馬力と 1馬力で収入も違うし、自分が息抜きする余裕など手元には残りません。高校も入学

すれば制服代等何十万円と無くなる。お下がりをキレイに残しておいても、制服が変わるとなると全く意味がな

い。ジェンダーの方を思うのは良い事ですが、制服を変更するのではなく、選択肢をあたえれば良い。寝る間もな

く働いても、こんなことにお金が余分に掛かると本当に子育てなんか明るく楽しくは無理だと思います。 

· 母子家庭であるが、高校生の長女もいます。高校の部活動に費用がのしかかり、生活費が不足し、光熱費・家

賃・NHK 費など支払えず滞納していました。賞与で支払いましたが残りの賞与は修学旅行費。収入額が高いか

らといい給付金は少なく、高校生に関しては医療費もかわり大変苦しい生活を送っています。中学生の次女には

部活動のユニフォームに 2 万円程かかるし靴などもボロボロでも買えず、ハーフパンツは破けても縫ってはいて

いました。とても可哀想で情けなかったです。市税を払っているのにもっと子供に支給してほしいです。給付金の

手続きに行った際に、給付されると言われ喜ばせておいて「やっぱり給付できなかった」と言われ、天国から地獄

につきおとされた気分で不愉快でした。仕事を休み申請に行き、無駄な労力で気分も害し市の職員の指導を改

め直して欲しいです。 

· 満 19才まで医療費無料 

· 四万十市は子育てするのに、地域全体が協力的ではない。もっと、少子化をとめたいのであれば、改善すべき 

· うちの子は障害を持っていますが、とてものびのびと日常生活、学校生活を送ることができていると思います。そ

れは近所の方々、学校の先生方、保護者の方など、大人が割とゆとりのある生活ができているからではないか、

と強く感じます。（私達は千葉県から移住してきました）なので、情報におどらされることなく（高知は人、食べ物、

水、空気どれもすばらしいと思います）他は他、独自の価値観を持って歩んでいってほしい！と思っています。 

· 子供が保育園児の頃、風邪で保育所をお休みし、おばあちゃんに看てもらって私は車で出勤したのですが、車の

後ろから泣きながら「お母さ～ん‼」と追いかけて来て切なかったです。今では追いかけてもくれませんが。下の子

を妊娠中、「お腹の赤ちゃんは女の子‼」と性別を言い当て、逆子がなおっていることも教えてくれ、出産近くにな

ると「明日かその次に産まれるよ」と産まれる日も教えてくれました。（翌日産まれました）すごく不思議な体験で

した。 

· 教員を増やし教員の負担を軽減し、教員の質の向上を望みます。高校以降の選択肢が少なく子供の可能性が

伸ばしづらい地域であり、大学や専門学校等ここにはないので、親元から通えない環境の為、経済的負担が他

地域より大きい（その為の子育て支援して欲しい） 

· 他市から転入して来ましたが、以前の学校で散々な事があり、期待して本市中学に転校して来たが、どこの学校

の先生も変わらない事がわかった。先生も 1 人の人間であり、自分の事がやはり大事なのだと実感している。残

念です。特に頑張ろうとしていた部活動で色々あり、私達の時代にあったイジメのような事が、この時代にも変わ

らずあるのだとおどろき、先生の対応にもがっかりした。子供達は学習し変化しているのに先生は変わっていない

‼ 

· 仕事に復帰する時に早くから入所希望を提出していたにもかかわらず、最寄りの保育所に入所できず大変だっ

た。3人の子供を、仕事終了後18：00までに、別々の預け先に迎えに行かなければならなかったことも、かなりの

負担でした。（保育所 2 ヶ所と学童保育） 
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· 通学路が大変危険であり、子供も暮らしやすい町づくりができていない。通学路をもう少し安全にしてほしい。 

· 小学生の時に「学校に行きたくない」と言い出し、どうしてかと聞くと「おもしろくない」との事でした。友達や先生

との関係も良好でイヤな人もいない。給食も美味しい。授業と宿題がおもしろくないとの事でした。当時はみんな

同じ条件で勉強も宿題もしているんだからやるのが当然。やらないのはわがまま。学校も行きなさいと言っていま

した。しかし、ふと自分の小学校の時の事を思い返してみるとこんなに宿題あったかな？単調な授業ばかりだった

かな？と思ってきました。担任の先生へ連絡し、正直に話しましたが、1 学期中にここまで授業を終わらせないと

いけない、宿題も四万十市の決まりがあるなどと、言われました。それでも少し工夫して、〇よう日は宿題 0 になっ

たりもしましたが、毎日自主学もうちの子にはあきてしまう。おもしろくない宿題だったり、大学の授業のようにする

毎日の勉強も、少しあきていたようです。先生も大変だとは思いますが、小学校の時はもっと楽しくユーモアある

授業があれば、学校に行きたくない子供も、行きやすくなるのではないかと思っています。小学生で行きづらくなっ

た子は、中学校も行きにくくなってるように思います。うちの子は、勉強以外での部活動もあり、楽しく友達ともやり

行けていますが、小学校で行きづらくなった初期に先生も休んでいいばかり言わず、協力的な環境作りをできる

ように、四万十市が考えて欲しいと思います。 

· ・医療費無償化を高校生までに延長してほしい。高知県内の他市町村も高校生まで延長しています。四万十市

だけ遅れています。 ・少なくなるとはいえ、高校でも病院や歯科にかかることはあります。早急にしてほしいで

す。 ・高校学校の授業料も全世帯無償化にしてほしい。 ・学校給食費を無償化にする市町村が多いなかで、値

上げするのは四万十市だけです。なんとかならないのでしょうか。無償化にしてもらえれば、子供のための習い事

にまわせるお金も増えて子供達の将来のためにもなり、習い事にまわせるお金も増えて、子供達の将来のために

もなり習い事を運営している人の収入にもつながると思います。四万十市はもっと子育て支援にお金をかけるべ

きと思います。市長には、道路や大学などの整備ばかりに目をむけるのではなく、もっと子育て、福祉、介護といっ

た対人の分別に目をむけてほしいです。 

· 高校生も医療費を無料にしてほしい。 

· 何の市町村とくらべても手当や支援が多いとは言えない。子供が集まってあそべる施設もなく、雨になるととくに

あそべる場所が少ない。 

· 高校生まで医療費の無償化にしてほしい‼ 

· 「個性」「多様性」大事なことは分かってます。社会に出ればいろいろな人がいて、その中で生きていかないとい

けないことも分かってます。中学 1 年生ですが、授業によっては（先生によっては）離席や私語の多さで授業に集

中できないと子供から話を聞きます。他人に迷惑をかけている行動は、本人や家族に伝えるべきだと思います。そ

れでも迷惑を続ける場合は、別室で過ごす等、何か対策はないでしょうか。「静かに授業を受けたい」と思ってい

る子供達にも、目を向けて頂きたいです。小規模校がなくなった四万十市で、選択肢のない子供達に、落ち着い

て授業が受けられる環境づくりをお願いします。 

· 市として、色んな事に取り組んでくださる事はとてもありがたいです。しかし地域柄、昔ながらの考えの方が多く、

心ない声掛けをされる事が多いのも事実だと実感しています。産後間もない時に、声かけられることには、どうし

ても敏感になってしまいます。そういう新しいことに対する寛容な心を、みなさんに持って頂きたいと常々思ってい

ますが、どんな取り組みをすれば、改善されるのか分かりません。長々と言いましたが、ただのグチです。でも知っ

ておいてほしいです。 

· 子育て支援と言っても、非課税世帯が対象な事が主にあり、皆にいきとどいていない。非課税世帯もそうだが、子

育て世帯（多子世帯）も大変で苦しい思いをしている。そこらへんをもう少し考えてください。 

· 子供が小さい頃の定期健診などで、保健師さんやお医者さんからいろいろとアドバイスをもらったり、サポートし

てもらって、3 人の子供とも元気に成長できています。子供の成長には、家庭の環境や親の関わりが一番だと思

いますが、保育所や学校、習い事を通して沢山の方が関わって、それぞれの個性が形成されています。たくさんの

人（友達も含めて）との出会いに感謝しています。支援に関しては、医療費無償がありがたかったです。特に歯医

者さんが高額なので助かりました。 

· 今は色々な事が良くなってきてますが、我が子が小さかった頃は、保育園は日曜休み。（全てが公務員ではない

のに）遠方からお守りを頼んで来てもらうしかなかった。子供を産む大変さ。保健婦さんの知識のなさ、不安に思
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い相談しても「大丈夫ですよ」で片付けられ、小学校へ上がった時も先生に相談しても同じでした。毎日同じ事

で怒られ、小学 2 年生になった時に担任の先生にも相談。初めて話をきちんと聞いてくれ、他所からの先生が来

た時にその人に伝えてくれたら、やはり発達障害があり、そこからやっと療育が始まり、今では 2 年生の時の先生

がいなかったらと思うとゾッとします。不安に思う事は何でも相談してくださいと言うなら、もう少し寄り添った方々

になってほしいと思います。四万十市は他所からの移住者には子育てが不向きだと思いました。 

· 子育て世帯の多くは、非課税を対象としたものばかりでいきとどいてない。確かに非課税世帯も大変だと思うが、

子育て世帯全般（多子世帯含む）も大変だし苦しい。もう少し、そこらへんを考えて下さい。苦しく大変なのは皆

一緒です。 

· 先生方には、家庭と共に子どもを育てて頂いていることに感謝の気持ちでいっぱいです。いろいろな考えの保護

者の主張が増えている現代での教育環境は本当に大変なことと思います。四万十市には、保護者ありきの子育

て支援に重きをおくのではなく、子ども目線、そして小学校、中学校、保育所の先生方への聞き取りなども含め、

今の四万十市に本当に必要とされる子育て支援の実施に力を注いで頂けるようお願いしたいです。 

· 障害者（児）が利用できる施設をもって増やして欲しい。障害児をもつ親は、預かってくれる施設がなくて困って

います。宜しくお願いします。 

· 中間層に目をむける教育をしていってほしい。 

· 子どもが4人いて、両親フルタイムで働いています。経済的にも困難で子ども達と関わる時間は夜くらいしかない

のに学校からのどうでも良い内容の電話等で時間を削られてきたこと。子ども達が習い事をしたくても、経済的

理由や送り迎え等できなくあきらめてもらった事も多々あります。両親共四万十市出身ですが、子ども達に四万

十市に居て欲しいとは言えません。一番は就業面、いなかゆえの受け入れされにくい環境等でしょうか。生活も、

子育ても学校の事も助けてほしいです。 

· 子育ての支援で 1 人親だけが支援金など（国からの）がもらえているので、2 人親が揃っていても苦労している

所などたくさんあると思う。1人親だけでなく、子育てしている所には支援してもらいたい。 

· 非課税世帯ばかり給付金を配り、所得が低い世帯には、なんの支援もしてくれない。給付金の文字を見かけて

も、いつも条件が非課税、もしくはそれ同等の世帯ばかりでギリギリそれにあたらない世帯には何もない。未就学

児への取り組みは増えている一方で、高校に進学、その先進学を考えている学生への支援はない。 

· とても不満と書いたのは、幡多地域でも、四万十市は子育て支援が遅れていると思います。高齢者も大事ですけ

ど、これからの若い世代の事を考えないと高齢者だけになり、若い世代はどんどん他に行ってしまうと思います。 

· ・保育園の時には病児保育がない事が不満でした。 ・サッカーや野球などメジャーなスポーツはクラブ等あって

環境も良いとは思いますが、ラグビーや陸上でも専門性の高い競技など指導者不足を感じ、のばしてもらいたい

事があっても四万十市だからあきらめる選択しかない場合がある。他の市町村、他県などをみても四万十市は

子どもを大切にしたいのか？大人になった時、四万十市に帰って来てもらいたいと思っているのか？と思う程、あ

まり力を入れていないと感じる。これではどんどん人口が減って、子どもも成長したら四万十市から出ていくだろ

うな…と思う。親としても四万十市に住み続けてほしいとは思わない。 

· 障害児を育てます。同じ障害の子をもつ知り合いから、四万十市の幼稚園で、嫌な目に合ったようです。幼稚園

教諭も保育士と同様、実習等重ねて、障害児との関わりもあると思いますが、正直幼稚園教諭こそ、障害児ともっ

と関わって学んでほしいと思います、今の四万十市では、保育士の方が障害児教育は勝っている印象です。管轄

が違うのはわかりますが、子どもを育てる点では同じだと思います。 

· アピアにあるような屋内の子供の遊び場あると嬉しい。（増えてくれたら） 

· 四万十市はもっと教育に予算を使うべき。また、その予算の使い方にも問題があると感じる。先を見据えた無駄

にならない使い方と教育とに保育必要なことには、人件費も含めてお金を使うようにしてほしい。未来を担う子ど

もたちのために。 

· 近隣の市町村は、高校生まで医療費がかからない。また無料の学習塾の開設など、四万十市にはない制度があ

るが四万十市には何もないので、せめて医療費は免除してほしい。子育てにお金がかかるから…。 
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